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KardcsOrtetés
Mussolini nagy beszédet tartott 

tegnap az olasz kamarában, mely­
nek végén úgy megcsörtette a 
kardot, hogy a földgömb egyik 
sarkától a másikig visszhangzot­
tak tőle a hegyek és völgyek. A 
nagy beszéd elején és közepén fel­
tűnő hévvel szidott össze minden­
kit az olasz diktátor, aki nem ías- 
cista és miután kiöntötte nemes 
mérgét a demokrácia ellen, beje­
lentette, hogy a fascista Olaszor­
szág hatalmas fegyverkezésbe kez­
dett, mert az adott pillanatban öt 
millió embert akar talpraállítani 
és olyan légi hadsereget, amely 
,,olyan hatalmas legyen, hogy szár­
nyaik felülete elhomályosítsa a na- 
p t a mi földünk felett. Ha ez 
megtörténik — folytatta Mussoli­
ni —, akkor 1935 és 1940 között, 
amikor Európa történelme döntő- 
íontosságu időponthoz jut, abban a 
helyzetben leszünk, hogy hallat­
hassuk szavunkat és végre elis­
mertessük jogainkat".

Az olasz miniszterelnök nyíltan 
cs férfiasa» beszélt: az egész vi­
lág békére, nyugalomra és produk­
tiv munkára szomjuhozó közvéle­
ményének arcába vágta a háborús 
fenyegetés véres keztyüjét. Mus­
solini szavait nem lehet, de nem is 
kell félremagyarázni, mert ő ma­
ga sem tagadja, hogy a fascizmus 
minden erőkifejtése arra irányul, 
hogy ,,1935 és 1940 közölt" elő­
adja a nemrég befejeződött világ­
háború röprizét. És lázas iramban 
épülnek a repülőgépek ezrei, ame­
lyek gyomrukban bombákat hor­
danak és gyártják a fegyverek 
millióit a bármely percben talpra­
állítható ötmilliós fascista hadse­
reg részére. Mintha 1912-őt Ír­
nánk. . .

A polgári demokrácia, amelyre 
nagyon haragszik signore Musso 
lini, őszinte undorral és megve­
téssel viseltetik a Vart pour 1 art 
háborúskodás ellen. Az önmagáért 
való háború merénylet a népek és 
nemzetek ellen, de elismerjük, 
vannak esetek, amidőn a háború 
elkerülhetetlen, szomorú kénysze­
rűség. És ha valamely népnek va­
lóban van arra oka, hogy fegyvert 
ragadjon, ha a jogi és erkölcsi igaz­
ságot erőszakosan elnyomják, ak­
kor Magyarországnál a háborúra 
senkinek nincs több joga a föld 
kerekén, mert amióta országok és 
nemzetek vannak a földön, egyet­
len országot és nemzetet sem ti­
portak még le olyan gazul, alja­
san és gyáván, mint Magyarorszá­
got. Isten és ember előtt úgy érez­
zük, hogy becstelenül csonkították 
meg az ezeréves hazát és nem le­
het józan szempont, amely ne szó­
lana ellent a trianoni papircafat-

nak. És mégis, Magyarország népe 
hallgat, nem csörteti a kardot, vár 
jobb, emberségesebb napokra, 
amikor a fegyver durva, lelket­
len vasa helyett az emberi ész és 
szív dönt majd Magyarország sor­
sáról.

Ha pedig Magyarország csend­
ben, méltóságteljes biztonsággal 
vár a háborús pszihózis elmúltára, 
mert ez az igazi, becsületes ut az 
igazságtalanságok jóvátételére, ak­
kor miért hadonászik a karddal az 
olasz miniszterelnök olyan heve 
sen ? Olaszország háborús szere­
pét nem akarjuk most méltatni, 
amikor Olaszország szerződést kö­
tött velünk, de az köztudomású, 
hogy Olaszország nagyon sokat 
keresett a háborún. -- Területet 
szereztek a németektől, osztrá­
koktól, magyaroktól, elszedték a 
flottánkat, megerősítették gy; r- 
mati pozícióikat és felvetekedték
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magukat az öt világhatalom sorá­
ba. Milyen olasz jogokat akar 
Mussolini 1935 és 1940 között öt­
millió katonával és a napot elho­
mályosító repülőílottával elismer­
tetni?

Magyarországnak nem egy uj 
víágháboru az érdeke, - hanem az 
általános vílágbéke, hiszen a világ- 
békének egyik alapfeltétele, hogy 
igazságot legyenek velünk. Epen 
ezért az olasz miniszterelnök há­
borús fenyegetőzéseit, amely min­
den nyugalomravágyó embert sújt 
az öt földrészen, vísszautasitóan 
fogadja a magyar nép. Az Olaszor­
szággal kötött szerződésünk tudo­
másunk szerint — hála az égnek! 
— nem háborút szolgál, hanem bé­
két és a magyar nép mindeneset­
re ragaszkodni is fog a szerződés 
ilyen értelmezéséhez és végrehaj­
tásához.

Kis vihar volt ma a parlamentben egy 
szegedi egyetemi tanár „Tótágas" cimü 

színdarabja miatt
Budapest, május 28.

Zsitvay Tibor elnök féltizenegy 
órakor nyitja meg a képviselőház 
mai ülését.

Szálágyi Lajos: A többségi párt 
szerencséje, hogy a hadikölcsö'.i- 
tulajdonosok olyan eszközökkel 
küzdenek jogaikért, ahogyan azt 
teszik. ígéretek hangzottak el és 
nem történt semmi sem.

A napirendnél Berky Gyula lei­
szólalt és szóvátette Mészöly Ge­
deon szegedi egyetemi tanárnak 
azt a darabját, amelyet Tótágas 
cimen irt s amely darabban Nagy­
atádi Szabó Istvánt figurázza d. 
Nagyatádi Szabó István úgy sze­
repel, mint a megvesztegethető­
ség és a bornírtság reprezentánsa.

A kormánypárt tagjai nagy fel­
háborodással hallgatják Benty 
Gyula felszólalását.

Beiky Gyula: A magyar nép 
ntm mulat ezen a darabon. V

Szabó Sándor: És ennek a szs 
gedi egyetemnek nem szavazzak 
meg a négymilliót adóban!

Erdélyi Aladár és Illés Józsof 
ingerülten fordultak a közbeszó­
ló Szabó Sándor kormánypárti 
képviselőtársuk felé:

— Nem lehet az egyetemet hi­
báztatni!

A kormánypárt úgy viselkedik, 
mint egy megbolygatott hangya-

Paleszllna zsidósága üdvözölte 
Baltazár püspököt

Dr. Baltazár Dezső református 
püspökről régen tudja mindenki, 
hogy nagy rokonszenvvel viseltetik 
a palesztinai felépítő munka iránt 
s hogy örömmel látja és támogat­
ja az emberszerető törekvést, 
amely odairányul, hogy

a hazájukból kivert, kiiildözött 
oroszországi, ukrajnai és ro­
mániai zsidóknak Palesztiná­
ban békességes otthont és em­

beri megélhetést teremtsen.

Többször kijelentette, hogy en­
nek a cionizmusnak ö mindig ba­
rátja volt és lesz is; az embersze­
retet nevében ő csak jóakarattal 
támogathat olyan munkát, amely 
teremteni akar s amelynek az cél­
ja, hogy

üldözött, hontalanná tett em­
berek kenyérkereső békés 

exisztenciához jussanak.

Ennek a fenkölt főpapi beszéd­
nek igen nagy visszhangja támadt 
és mindenütt a legnagyobb elisme­
réssel adóztak Debrecen püspöké­
nek állásfoglalásáért. Annál is in­
kább, mert megérezte mindenki, 
hogy

ennek az állásfoglalásnak oka 
csakis az egyházfejedelem tisz­
ta meggyőződésében keresendő.

Öt nem vezette érdek, nem ve­
zette más, csak az emberszeretet, 
mely szerencsétlen emberekkel 
együtt érez.

........ „ ... Most Jeruzsálemből érkezett
boly. Két pártra szakad, a több- | visszhang Baltazár püspök beszé- 
ség Berky Gyula mellett nyit rt- déré. Az ,,Achad Háám Klub"

gye tudomásul az egyetemi tanai"
ur, hogy ebben az országban 8o0 ,

. , I ,„L,ál aHó- luszmmiszter helyett válaszolezer kisgazda el, tehát az ano ,,
r. ... ___ 1___ 1, lakk mini M ő. sem a kultuszminiszterfizetö alanyoknak több, mint a 
fele.

Szabó Sándor a padot csap­
kodva kiáltozza a kormánypárti 
padokból az elnök felé:

Hol a kultuszminiszter? Hol 
a kultuszminiszter?

A kormánypártban egyszerre 
nagy k< ntesrnáció támad.

Berky Gyula: Miért nem válasz­
totta Mészöly tanár ur darabja 
főszereplőjéül a népbiztosként 
szereplő tanárokat,

seg
kozik meg. — Amikor azonban 
Berky Gyula figyelmezteti a kul­
tuszminisztert, hogy ez az ő vá­
lasztókerületében történt és ez az 
egyetemi tanár talán udvarias 
pukkcdlivei akart szolgálni Kle- 
bclsberg Kuno gróf kultuszmi­
niszter urnák...

Többen, köztük Zsitvay Tibor is 
élénken csóválják a fejüket.

Berky Gyula felszólalására 
Petry Pál vallás- és közoktatás- 
ügyi államtitkár a távollevő kul-

Sem 
nem

(Moadon Achad Haam) üdvözlő 
iratot intézett a főpaphoz, mely 
igy szól:

Jeruzsálem, 1927 május.

Méltóságos Püspök Ur!
A végtelen cmberszeretettől át­

hatott nemes szív szava ujjongó 
örömet váltott ki az épülő ország 
földjén és hálatelt szívvel gondo­
lunk a nagy Emberre, ki a kicsi­
nyes és gyarló légkörből kiemel­
kedve, védelmére kelt egy elnyo­
mott népnek.

Védelmére kelt egy oly népnek, 
melynek bár tanait a világ összes 
nyleveire lefordítva hirdetik és ta­
nítják: a sárba laposnak.

Ujjongással teli örömünk határ­
talan s szeretnök v nemes Embert 
magunk közt tudni, hogy megmu­
tassuk az egyszerű dolgozó zsidó 
szív háláját is, mely szintén em­
beri.

Én, ki a Magyarországból ki­
vándorolt zsidóság nevében Írom e 
levelet, szintén debreceni vagyok,

tudták, hogy ilyen színdarabot ad 
lak elő. Nem olvastak erről.

Fábián Béla: A kultuszminiszter 
dicséretét bezzeg elolvassák

Petry Pál: Az ügyet igyek ezni 
fogunk objektiven megvizsgálni.

Fábián Béla: Majd lekiildik Vé 
Tibort vizsgálatot tartani.

A házelnök ezután megállaptja, 
hogy napirendi javaslatát a képvi 
sclöház elfogadja és ezzel az ülés 
délután félhárom órakor véget ért. i olt is születtem és sztilővárosom-

•pc«'—



/:

* *

'
mm

mmizczmi
FÜGGETLEN ÚJSÁG

■j A 1 mnKirti ^y^pryt^r-iy~r-V'tté/ütaoi
1927 május 29,

ra, valamint volt nevelőimre sze­
retettel gondolok, de különösen 
büszkévé tesz az a tudat, hogy on­
nan száll szerte a jóság, a védel­
münkre kelt igaz hang.

Mi itt klubot alapítottunk a 
nemrég elhalt nagy írónk és filo­
zófusunk ,,Achad Haam" nevével, 
hol a napi elvégzett munka után 
a héber nyelv és irodalom tanulá­
sát és terjesztését tüztíik ki célun­
kul, valamint azt is, hogy mind­
azok nevei, kik szent országunk 
uj jáépitéásében segítségünkre van­
nak, méltó tisztelettel legyenek 
körülvéve.

A zsidó nép hálás tud lenni és 
ha szeret, úgy nagyon szeret.

Köszönjük Méltóságos Urunk­
nak mindazt, amit értünk és szent 
hazánkért tett és tesz, köszönjük 
szive keresztyéni jóságát és ön­
zetlen emberszeret elét.

Az Ur áldja meg érte. Ámen.
A „Moadon Achad Haam", va­

lamint az Erec Jiszraeli zsidóság 
nevében:
Zwi Goldsfein, Joseph Benjamin:,

titkár. elnök.

Érdemrendhullás'az Ifjúsági 
Vörös-Keresztnél

Szombaton délután 4 órakor ün­
nepélyes keretek közt tartotta meg 
a Magyar Ifjúsági Vörös-Kereszt 
hajdumegyei kerülete a vármegye- 
háza dísztermében az ez évi máso­
dik debreceni csoportvezetői érte­
kezletét, amelyen a nagy cső el­
lenére is megjelent a tanítókon és 
tanárokon kívül mintegv 300 gyer­
mek.

Rickl Antal, a Magyar Ifjúsági 
Vörös-Kereszt Egylet hajdumegyei 
kerületének elnöke üdvözölte a 
megjelenteket s beszámolt a kerü­
let közelmúlt eseményeiről, a haj­
dúböszörményi 17 uj csoport ala­
kulásáról, az uj helyi megbízotti 
kinevezésekről, a külföldre szóló 
levélalbum versenyről, az amerikai 
és görög szeret etadományokról, 
majd meleg szavak kísérete mel­
lett adta Iá az Ifjúsági Vörös-Ke­
reszt szolgálatában öt év óta kivá­
lóan működő Sebestyénné Wink­
ler Aranka izr. polg. leányiskolái 
tanárnő, Sztankay F. Béla m. kir. 
fémipariskolai igazgató és Ring 
Vince rom. kath. polg. iskolai h.- 
igazgató csoportvezető helyi meg­
bízottaknak a Magyar Ifjúsági Vö­
rös-Kereszt végrehajtó bizottsága 
által nekik adományozott szép 
ezüst érmet.

Utána Vas ad y Lajos kir. tanfel­
ügyelő, megbízott, a kerület he­
lyettes elnöke osztotta szét a ré­
gebben működő csoportok kiváló 
tagjainak az ugyancsak a végre­
hajtó bizottság által nekik adomá­
nyozott bronz érmeket és elismerő 
okleveleket és magasszárnyalásu, 
lelkes szavakkal buzdította az if­
júságot további vörös-keresztes 
munkára, illetve az Isten, haza és 
felebarát szeretetére,

A csoportvezetők nevében Ring 
Vince h.-igazgató, az ifjúság nevé­
ben pedig ifj. Halász Miklós, a 
pallagi állami elemi iskola kis nö­
vendéke köszönte meg a vezető­
ségnek a szép kitüntetéseket.

Ez év őszén újból megnyitják 
a Kistemplomot

Megemlékeztünk már arról, hogy 
az újabb időben mindinkább több 
szakvélemény hangzott el abban 
az irányban, hogy a Kistemplomot 
nem is kell lebontani, hanem a 
nehéz tetőszerkezetet kell moder­
nebb, könnyű tetővel kicserélni, 
más tartóoszlopot épiteni és a Kis- 
templom ezzel ismét rendeltetésé­
nek szolgálhat.

A Kisteroplom lebontásának és 
uj templom építésének az az aka­
dálya is volt, hogy az egyháznak 
most nincs pénze ilyen nagy költ­
séget igénylő építkezésre. Az egy­
ház tehát építő bizottságot küldött 
ki e kérdés tanulmányozására és 
irányítására. E bizottság többek 
között szakvéleményt kért Ma­
gyarország egyik legnevesebb, leg­
tekintélyesebb müépitészétől, Schu- 
lek Jánostól. A kiváló műépítész 
tegnap le is jött Debrecenbe és

A Hortobágyot tömegesen 
látogatják a vendégek

megtartotta a vizsgálatot. Megte­
kintette a Kistemplomot, annak ál­
lapotát, a hibás oszlopnál próba­
fúrást rendezett. Ez alkalommal 
cáfolatot nyert az az állítás, mint­
ha a pilléreket fapilotákra építet­
ték volna. A műépítész kijelen­
tette, hogy szakvéleményét írásban 
fogja az egyháznak megadni, de 
máris megjegyezte, hogy a Kis- 
tcmplomot egyáltalában nem kell 
lebontani, azt a tervezett módon 
uj pillérekkel és uj, könnyebb te­
tőszerkezettel teljesen helyre lehet 
állítani úgy, hogy a Kistemplom 
őszre már meg is lesz nyitható.

Ismeretes, hogy az egyház a 
munkálatokkal már meg is bízta a 
Fejér és Ritter építész céget, amely 
a szakvélemény leérkezte után 
azonnal hozzá is kezd a munká­
hoz.

A még meg sem induit propa­
gandának, vagy egyéb körülmény­
nek köszönhető-e, nem lehet tudni, 
de bizonyos az a tény, hogy a 
Hortobágy látogatottsága rendkí­
vüli mértékben kezd fellendülni. 
A közel jövőben egész sor vendé­
gel jegyeztek már elő, akik beje­
lentették, hogy meglátogatják a 
Hortobágyot.

Vasárnap délután érkeznek meg 
az innsbrucki egyetemi hallgatók 
J. Sölch professzor és Cholnoky 
Jenő dr. egyetemi tanár vezetése 
mellett. A vendégek azonnal to­
vább utaznak a Hortobágyra, ahol 
este a város vacsorával várja őket. 
Reggel megtekintik a hortobágyi 
látnivalókat és még aznap vissza­
térnek Debrecenbe, ahonnan Kecs­
kemétre mennek.

Ez időtájt jönnek a kisújszállási

diákok is, akik gyalog mennek a 
Hortobágyra.

Junius 7-én lesz a közjegyzők 
gyűlése Debrecenben. A közgyű­
lés tagjai is kilátogatnak a Hor­
tobágyra. Ezzel egy időben jön­
nek a kassai gazdasági akadémia 
végzett hallgatói is, több mint száz 
ifjú, a Hortobágyra.

Junius 11-én lesz az országos 
gazdagyülés, amelyre a magyar 
gazdatársadalom több száz tagjai ! 
ígérte meg eljövetelét. Junius hó j 
14-én lesz Debrecenben az Orszá­
gos Gyermekorvosi Kongresszus, 
amelynek tagjai szintén bejelen­
tették, hogy megtekintik a Horto­
bágyot. Végül ugyancsak a közeli 
időben, de még meg nem határo­
zott napon meglátogatják Debre­
cent és a Hortobágyot a hallei 
egyetem hallgatói is

Leánygimnázium lesz a debreceni ref. 
leányközépiskola

Szülői értekezlet a ref. leányközépiskolában

POPLIN INGEK
S pengőtől

FEKETÉNÉL.

A ref. leány középiskola m íjus 
27-én szülői értekezletet tartott, 
melyen Nánay Béla tanár ismer­
tette az uj leány középiskolai re­
formot. A reform három iskolafajt 
létesít: leánykollégiumot, amely 
nevelőintézet lesz, leánylyceumot 
irodalmi, modern nyelvi és művé­
szeti tanulmányokkal, leánygimná­
ziumot latin nyelvvel, modern 
nyelvi, irodalmi tantárgyakkal. A 
ref. leányközépiskola leánygimná­
ziummá alakul az iskola klasszikus 
múltjának megfelelően s azért ;s, 
meri egyetemi városban szükséges j 
egyetemre előkészítő iskola, mert ' 
ennek érettségije adja a legtöbb 
lehetőséget pályaválasztásnál. Kü­
lönben is az a tapasztalat, hogy az 
érettségit tett növendékek legna- 
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Klimatikus gyógyhely. 

Vérszegényeknt-k, nőt bajok ellen, ide- 
g se* nek, rheiim^soVnak és a légző- 
zrrvek Iniru'jalnM a 1< gkl\ Alfihb 

orvosok 61 al j »vallva.
Teljes napi penzió a főszezonban Ke 35 - 
( s hszlovaklj legolcsóbb fürdőhelye.
— t'j cseh<z.lov6k menetrend szerint 
elsőr ngu \ flsutl fisszektt'fetés és v!sz- 

szautn/ásuAI Ilten 5U százalékot vasúti ked­
ve. ménV Kérjen prospektust: Igazgatóság 

Bsrdlovské Kupéié (Bérire). *

gyobb része a tanári és orvosi pá­
lyát választja, szintén amellett 
szól, hogy a tanintézet a latint ta- 
nitó tagozatot tartsa meg s igy la­
tin különbözeti vizsgával. A ref. 
tanárképzés és tanári szukreszcen- 
cia kérdése is döntő érv volt .1 ta- j 
nárkar és fentartó elhatározásánál.

A külső reform azonban csak a 
belső átalakulással lesz teljessé» 
ennek feltétele pedig az, hogy a 
tanárok felszabadulva a materiális 
destrukció alól, egész idejüket, 
munkakedvüket és lelkesedésüket 
az iskolára fordíthassák. Az előadó 
a reformmal kapcsolatban szólt a 
negyedik osztályt végzettek pálya­
választásáról. Ma már kevés a 
négy osztály végzettsége a leá­
nyoknál is. A nyolc osztály elvég­
zése nemcsak azoknak szükséges, 
akik egyetemre készülnek, hanem 
azoknak is, akik képesek önálló 
szellemi munkára és c képességü­
ket ki is akarják fejleszteni, mert 
erre az élet minden tétén szükség 
van A pályaválasztásnál a szülők 
anyagi viszonyain kívül figyelembe 
kell venni a gyermek képességeit, | 
hajlamát, az orvos tanácsát és a j

tanárok véleményét, Mind a négy 
osztály után elmaradók, mind a 
továbbtanulók figyelmébe ajánlja 
az ipari, kereskedői és gazdasági 
pályákat, amelyek közül sok meg­
felel a női léleknek.

Koncz Aurélné igazgató bejelen­
ti, hogy bár az uj tanterv elejti a 
női kézimunkát, az egyház áldo­
zatkészsége, a szülők és a tanárkar 
óhajára fenn fogja tartani a kézi­
munka tanszéket.

Az értekezlet végén Székely Si­
mon tolmácsolta a szülők köszöne­
tét a tanárkarnak a szerető gon­
dért, mellyel az, intézet növendé­
keit neveli.

Anyák napja 
Hajdúböszörményben
A böszörményi református pol­

gári leányiskola kebelében évek 
óta nagy buzgósággal működő If­
júsági Vöröskereszt Egylet nagy­
sikerű Anyák-napját rendezeti 
áldozócsütörtökön. Az ünnepi is­
tentisztelet után folyt le az ün­
nepség a polgári leányiskolában, 
melynek nagyterme zsúfolásig 
megleli anyákkal. Az ünnepély 
magasszinvonalu műsorát H. Fe­
kete Péter igazgató, a Vöröske­
reszt helyi megbízottjának beszéde 
vezette be, melyben nagy tetszés 
mellett vázolta az iskolai Vörös- 
kereszt munkáját és az anyák nap­
ja jelentőségét. A tanulók ének-, 
zongoraszámokat és alkalmi köl­
teményeket adtak elő. Remek ké­
zimunkákból igen szép kiállítás 
kapcsolódott az ünnepélyhez, a ki­
állított igen szép és ízléses térí­
tőkkel, párnákkal stb. A juniorok 
üdvözlőszavak kíséretében ajándé­
kozták meg édesanyjukat. Rend­
kívül megható volt az ünnep c ré­
sze, a végén egy könnyező, sir6 
csoportképpé alakult át a terem 
közönsége.

A hajdúböszörményi református 
polgári leányiskola Ifjúsági Vörös- 
kereszt Csoportja egyébként a 
legutóbbi debreceni kerületi ver­
senyen az Amerikába küldendő al­
bumával a második dijat nyerte el.
*♦*♦*♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Ismét folyik Debrecenben 
a lltoít megrendelésgyüjtés
Az utóbbi időben Debrecenben 

is.„ét nagy számban jelentek meg 
a tiltott mcgvendclésgyüjtők. Ezek 
nemcsak a helybeli legális keres­
kedőknek és iparosoknak okoznak 
nagy károkat, hanem nagy mérték­
ben károsítják a fogyasztó közön­
séget is, amely majdnem minden 
esetben drága pénzen minőségileg 
rossz, silány és selejtes árut kap. 
Az elmúlt hetekben is két idegen 
ember járt házról-házra. Az egyik 
matrózruhát viselt és csak idegen 
nyelven beszélt, hogy ezzel külső­
leg is dokumentálja, hogy ö es 
áruja külföldi. A másik ember 
nagy utazó bőrönddel kisérte a 
matrózruhást. Ha egyes helyeken 
megkérdezték tőlük, hogyan lehet 
az, hogy az árusítók szerint kitűnő 
külföldi árut olyan olcsón tudják 
adni. a matrózruhás készen volt a 
válasszal, hogy ők vámvisszatérí­
tést kapnak s igy vámmentes árut 
tudnak adni. Természetesen ez is 
a jóhiszemű, tájékozatlan közönség 
megtévesztésére szolgáló hazugság 
volt, mert a törvény ilyen kivétele­
ket nem. ismer.

A közigazgatási hatóság végre is 
lcfíileltette a két embert s most fo­
lyik ellenük az eljárás.

Női kalap különlegességek,
Jutányos alakítások

KARDOS BÉLÁMÉ
Mlhlóa-utca 4., I. am. _____
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Május 3111 teli bejelenteni 
a tagyaárokat

A Debreceni Gazdasági Egyesü-

Felfüggesztették a debreceni tábla egy 
jogerős ítéletének végrehajtását

let ezúton is értesíti a fagykárt 
szenvedett gazdaközönséget, hogy 

pénzügyminisztérium a fagyká­
roknak adóelengedés céljából való 
bejelentési határidejét május hó 
31-ben állapította meg. Akik te­
hát fagykárt szenvedtek s adóelen­
gedésre igényt tartanak, legkésőbb 
május 31-én a városi adóhivatalban 
(!. emelet 2. sz. szoba) akár szó­
val, akár írásban jelentsék be, 
annyival is inkább, mivel későbbi 
bejelentésnek a miniszteri rendelet 
értelmében helye nincs.
v+mm+m *****

Íz elemi Iskolák ének­
és tornaversenye

A debreceni tanítótestületek jú­
nius hó 2-án, délután 3 órai kez­
dettel a nagyerdei DTE pályáján 
népiskolai ének- és tornaversenyt 
rendeznek. f

Műsor: 1. Ének verseny. (Két 
előirt és egy szabadon választott 
darab.) Sorrend: 1. Róm. kath. is­
kola. Csoportvezető: Leznicky Gi­
zella. 2, Gör, kath. iskola. Csoport­
vezető: Puskás János. 3. Stat. izr. 
iskola. Csoportvezető: Stern Jó­
zsef. 4. Tégláskerti állami iskola. 
Csoportvezető: Bakk Béla. 5. Orlh. 
izr. iskola, Csoportvezető: dr. 
Deákné Krausz Ilona. 6. Kálvintéri 
református iskola. Csoportvezető: 
Szendy István. 7. Kossuth uccai 
református iskolakor. Csoportveze­
tő: Schaffner Gyuláné Tente Gab­
riella. t! i

11, Torna verseny. 1. Felvonu­
lás. 2. Oszlopokba állás a követ­
kező sorrendben: 1. Tégláskerti ál­
lami iskola. Csoportvezető: Far­
kas Lajos. 2. Pacsirta uccai refor­
mátus iskola. Csoportvezető: Bállá 
Kálmán. 3. Ispotályt református 
iskola. Csoportvezető: Bállá Lász­
ló. 4. Kálvintéri református leány­
iskola. Csoportvezető: Daku Já­
nos. 5. Róm. kath. fiúiskola. Cso­
portvezető: Kovács Mária. 6. Stat. 
izr. leányiskola. Csoportvezető: 
Neumann Margit. 7. Stat. izr. fiú­
iskola. Csoportvezető: Irsai Mór. 
8. Füvészkert u. református leány­
iskola. Csoportvezető: Szabóné 
Báthory Vilma. 9. Orth. izr. fiú­
iskola. Csoportvezető: Schaffer 
Dávid. 10. Orth. izr. leányiskola. 
Csoportvezető: Almásiné Klein
Sára. 11, Gör. kath. iskola. Cso­
portvezető : Orosz János. 12. Eöt­
vös uccai református iskola. Cso­
portvezető: Daku János. 13. Fü­
vészkert uccai református iskola. 
Csoportvezető: Giday András. 3. 
Himnusz. 4. Az előirt szabadgya­
korlatok bemutatása. 5. Szabadon 
választott gyakorlatok bemutatá­
sa. 6. Egyéni verseny, a) 60 m. 
futás, b) Magasugrás, c) Távolug­
rás. Ez idő alatt játékok is. 7. Osz­
lopokba állás. 8. A dijak kiosz­
lása. 9. Hiszek egy Istenben . • .

Beléptidíj nincs. Műsor ára 50 
bliér Adományokat a verseny­
alapra köszönettek fogadnak.

A miskolci törvényszék 1922-ben 
két hónapi fogházra ítélte Paul 
András miskolci rendőrfőtörzsőr­
mestert hivatalos hatalommal való 
visszaélés vétsége miatt. A rendőr­
főtörzsőrmestert Pető Lidia cseléd­
leány jelentette fel. A sértett pa­
naszában előadta, hogy

a rendőri öt örzsőrmester min­
den jogos ok nélkül előállította 
őt a rendőrségi őrszobán, ahol 
egy próbarendőrrel borzalma­

san összeverte.
Amikor a súlyos sérüléseket szen­
vedett leányt annak idején Bu- 
cscgh Kálmán rendőrfogalmazó elé 
vezették, ez felháborodással látta 
a rendőri brutalitást és azonnal ar­
ra hívta fel Pető Lídiát, hogy sé- 

j riiléséről orvosi látleletet vegyen 
fel, a rendőrfő törzsőrmester és 
tursa ellen pedig tegyen feljelen­
tést.

A megtartott tárgyaláson meg­
állapították, hogy Paul András fő­
törzsőrmester és Bozsik József 
próbarendőr bántalmazta Pető Lí­
diát. Ezért Bozsik József állam- 
rendőrt nyolc napi iogházra, a fő­
törzsőrmestert két hónapra ítélte ia 
miskolci törvényszék. A hivatal­
vesztés kimondását a bíróság an­
nak idején méltánylást érdemlő

«fr®-*

BECSI kemény GALLÉR
1 pengő

feketénél.
RAMMINGER hölgyfodrász

VARGA-UTCA 1.
paróka készítő

Aranyéremmel kitüntetve.

okokból mellőzte.
Felebbezés folytán a debreceni 

Ítélőtábla elé került a bűnügy. Az 
Ítélőtábla a főtörzsőrmester sza­
badságvesztés büntetését helyben­
hagyta, azonban egyben kimondot­
ta azt, hogy az eset súlyos volta 
miatt hivatalvesztésre is Ítéli Paul 
főtörzsőrmestert és társát. A táb­
lának e másodfokú ítélete jogerőre 
is emelkedett, amennyiben a kúria 
elutasította a vádlottak semmiségi 
panaszát.

A jogerős ítélet végrehajtása so­
rán Paul András védője utján ujra- 
felvételi kérelmet adott be. Ujra- 
felvételi kérvényében bejelentette, 
hogy

két másik rendőr bántalmazta 
tudtán kívül Pető Lídiát és igy 
őt a más álial elkövetett bru- 

talizmus miatt ítélték el.
A miskolci törvényszék tanácsa 

most foglalkozott a rendőrfőtörzs­
őrmester ujrafelvételi kérelmével. 
Ebben a vádlott által bejelentett 
bizonyítékokat olyan komolyak­
nak látták, hogy a jogerős ítélet 
végrehajtását egyelőre felfüggesz­
tették és elrendelték az ujrafelvé­
teli főtárgyalást az állásvesztésre 
ítélt rendőr főtörzsőrmester bűn­
ügyében.

A hires Neumann aitistacsaläd egyik 
nőtagját elítélte a debreceni törvényszék

A debreceni törvényszék Balogh 
tanácsa szombaton Ítélkezett Neu­
mann Teréz budapesti iparművész- j 
nő felett, aki kormányzósértés és 
a magyar állam megbecsülése el- '•

és még gondolatában sem lehetett 
a kormányzó személyét sérteni és 
nem lehetett oka a nemzetgyalá- 
zás vétségét sem elkövetni, már 
csak azért sem, miután ö, bár

len elkövetett vétségekkel volt j gyermekkora óta mint artistanő 
l .rórlnlva Noiim.-inr, Tpro7 ánrilis Itprpslp meis a kenverét s többekvádolva. Neumann Teréz április 

Í3 án egy Nyíregyházáról Debre­
cenbe szóló 111. osztályú vasúti 
jeggyel a 11. osztályú váróterem­
ben tartózkodott és emiatt egy 
pengő pénzbüntetés fizetésére kö­
telezték. Ekkor kijelentette, hogy 
,,borzasztó rabló Magyarország", 
amit ezután a vasúti állomáson 
szolgálatot teljesítő Kaszás Lajos 
csendőrörmester előtt is megismé­
telt és megtoldott még a követ­
kező kijelentéssel: „Igenis Ma­
gyarország rabló ország, vezetőjé­
vel együtt."

A vádlott, aki a tett elköveté­
se óta a debreceni kir törvény­
szék fogházában van letartóztatás­
ban, személyi adataira nézve be­
mondta, miszerint a hírneves Neu-

keresle meg a kenyerét s többek 
között a magyar anyanyelvén kí­
vül perfektüi beszél németül, an­
golul és olaszul, magyarnak tartja 
és tudja önmagát, miután az ős- 
szülői is magyarok voltak, ő is 
Budapesten született és ott is van 
állandó lakása.

Kádár István kir. ügyész vád­
beszéde és dr. Fráter Lajos ügy­
véd védelme után a bíróság a 
kormányzósértés és a magyar ál­
lam megbecsülése ellen elkövetett 
vétségekben mondta ki bűnösnek 
Neumann Terézt és ezért 1 hó­
napi és 14 napi fogházra Ítélte.

A vádlott és védője a hozott 
Ítéletben megnyugodtak, a vádha­
tóság képviselője súlyosbításért 
jelentett be íelebbezést.

1
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mann artista családból származik.

Közel egy milliárdos sikkasztás történt 
az Alföldi Takarékpénztárnál

A debreceni rendőrség napok 
óta nyomoz egy nagyarányú sik­
kasztás ügyében, melyet az Alföldi 
Takarékpénztár kárára követett el 
a bank egyik tisztviselője. A nyo­
mozás során olyan adatok merül­
tek a rendőrség kezére, hogy elke­
rülhetetlen volt a tisztviselő előál­
lítása, aki a legelőkelőbb erdélyi 
családokkal van rokonságban.

\ sikkasztó tisztviselő Kiss Pál 
András, a levelezési osztálynak 
volt a főnöke és

ez év márciusától kezdve, mint 
azt a rendőrség a nyomozás 
során megállapította 77.000 
pengőt sikkasztott el a banktól.

A sikkasztásra azért nem jöttek 
rá hamarább a banknál, mert a

hiánynak nyoma sem volt a bank 
üzleti könyveiben; más bankoktól 
vette fel csekkre a pénzt és a fel­
vételt nem könyveltette el. Egyet­
len. csekkre egyszer 44,000 pengőt 
vett fel, a többi pénzt kisebb téte­
lekben szedte össze. A kihallgatás 
során Kiss Pál András, aki ismert 
tagja a debreceni társadalmi élet­
nek, nagyon megtörtén viselkedett 
és részletes vallomást tett. A sik­
kasztás körülményeiről és annak 
részleteiről a rendőrség semmiféle 
információt nem adott ki és telje­
sen elzárkózott minden felvilágosí­
tás elöl.

A rendőrség a nyomozást az 
ügyben szerdán kezdte meg és 
aznap délután állították elő a 
központi ügyeletre Kiss Pál

Andrást, akit őrizetbe helyez­
tek.

Arról, hogy mi vitte rá a fiatal­
embert a sikkasztásra, nincs adat. 
Nem élt olyan életet, hogy sok 
pénzbe kerüli volna, nem dorbé- 
zolt, nem voltak költséges szóra­
kozásai és egyetlen fényűzést en­
gedett meg magának, egy szép ver­
senymotorkerékpárt vásárolt és 
azon tett kirándulásokat a kör­
nyékre. Az év elején még látni le­
hetett az éttermekben, de szolidan 
költekezett. Azt mondják, hogy

a tőzsde játék tette tönkre és 
vitte a lejtőre. Nagyban ját­
szott és veszteségei voltak. A 
pénzét nem verte el, ennek bi­
zonysága az, hogy a Wiener 
Bankverein fiókjánál 50,000 
pengő értékű értékpapírokat 

találtak.
Ott volt folyószámlája is. Az ér­
tékeket lefoglalták.

Az Alföldi Takarékpénztárnál, 
amikor a sikkasztásra rájöttek, 
szigorú és széleskörű vizsgálatot 
indítottak. Négy napja tart a vizs­
gálat, de eredménytelenül, újabb 
adatoknak nem jöttek a nyomára. 
Értesülésünk szerint minden lehe­
tőt elkövetnek, hogy az előkelő 
család megtévedt fia súlyosabb 
következmények nélkül i szabadul­
jon és valószínű is, hogy — mivel 
a kár nagyrészben megtérült és a 
hiányzó 27.000 pengőt is fedezni 
tudja a rokonság, — visszavonják 
a feljelentést.

A városi zeneiskola növendé­
keinek,Beethoven hangversenye

Igen nivós és meglepetésekben 
gazdag est keretében tartották 
tegnap este a városi zeneiskola 
növendékei a Beethoven-centen- 
nárium alkalmából második hang­
versenyüket.

Első számul Képes Anna olvasta 
fel Beethoven hivatásáról szoló, 
sok tudásra valló, gondolatbő írá­
sát. Utána a kiváló Höchtl Margit 
tehetséges és jól képzett növen­
déke játszotta el az Opus 53. (No 
2.) jelzett Waldstein Sonata HL és 
IV. tételét igen jó felfogásban, 
szép technikai kivitellel. Majd li- 
máry Mária (Stiaszny Nándor nö­
vendéke) adta jelét sokat ígérő te­
hetségének Beethoven Op 50. Ro­
máncában. (b-dur). Meleg tónusú, 
biztos vonókezelést!, nem minden­
napi tehetség, kitől, ha szorgalom­
mal tunul, méltán sokat várunk. 
Az eredetileg zenekarra írott kí­
séretet Müller Erzsébet zongorá­
val pótolta. Diszkrét kisérü, ki 
igen ügyesen alkalmazkodik part­
neréhez. Negyediknek Uray Mag­
da játszotta el a G-dur Rondót 
meglepő biztonsággal. Szép sikere 
volt. Szünet után Simon István, 
K. Voith Ilonka növendéke éne­
kelte cl szépen és sok sikerrel 
Beethoven Vezeklés cimü dalát,

SALVATOR FORRÁS
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annak nehézségeit könnyen győz­
ve. Szép csengésű, különösen a 
magasabb fekvésben roppant me­
leg szinü baritonja van; joggal 
varhatujk, hogy nagyobb felada­
tokat is szépen meg fog oldani. — 
Az est primadonnája Györóssy 
Ilonka zomgoraszakos növendék 
(F. Halácsy Margit tanítványa) 
volt, ki az Opus 53. (I.) előadásá­
val nemcsak technikális, hanem 
meglepő művészi készséget árult 
el.

Utolsó számul az intézet zene­
kara játszotta el Szűcs Gergely 
tanár vezetésével Beethoven I. 
szimfóniájának I-ső tételét. Szűcs 
nagyon helyesen Beethovennek 
ezt a kétségkívül legkönnyebb 
szimfóniáját, mely Haydn és Mo­
zart szellemében készült, de már 
a későbbi, mélységes Beethovent 
is sejtteti és a mester derűs, fiata­
los gondolatlansága árad belőle, 
tanította be zenekarának, mely 
feladatot az szépen meg is oldott. 
Kár, hogy az oboista indiszpozíció, 
val küzdött, talán a nádja, vagy 
pedig az ambazsurja miatt, (Lehet, 
talán, hogy hiba volt mind a ket­
tőben.) Szathmáry Endre,

Ä hősök emlékünnepe 
Debrecenben

Az 1924. évi XIV, törvénycikk 
tnájus utolsó vasárnapját (ez év­
ben tehát május 29-et) a világhá­
borúban hősi halált halt katonáink 
emlékére, mint nemzeti ünnepet 
hősök ünnepe" néven törvénybe 

iktatta és annak mindenkori meg­
ünneplését elrendelte,

Debrecenben vasárnap az ünne­
pélyek programja a következő.

Ébresztő
Reggel 7 órakor a 11. honvéd 

gyalogezred zenekara zeneszóval 
a város főbb uccáit bejárja.

Istentiszteletek a hősi halottak 
emlékéért

a ref. Nagytemplomban 9 órai, a 
Kossuth, Ispotály és Árpád téri 
ref. templomokban 10 órai, a róm. 
kath. templomban 9 óra 30 perei, 
az evangélikus templomban 10 
órai, a gör. kath. templomban 9 
óra 30 perei, az izraelita templom­
ban pedig 10 órai kezdettel.

Hősi emlékek megkoszorúzása
D. e. 11 órakor a volt cs. és k r. 

39. gyalogezred nagyerdei, a volt 
m. kir. 3. honvéd és népfelkelő 
gyalogezredek Péterfia-laktanyai s 
végül a volt m, kir. 2. honv. hu­
szárezred Széchenyi uccai lakta­
nyában álló emlékműveinek meg­
koszorúzása a csapattestek volt

tagjai által. A megjelenésre az ott 
szolgált bajtársakat ezúton hívják 
fel.

Ünnepélyek a temetőkben
D. e. 9 óra 30 p. kezdettel egy­

idejűleg a Szent Anna uccai róm. 
kath. temetőben (tartja a Szent 
Erzsébet Nőegylet a Svetits leánv- 
nevelőintézettel karöltve). A Vá­
rad uccai ref. temetőben (tartja a 
tégláskerti áll. ref. fiúiskola). A 
Hatvan uccai ref. temetőben (tartja 
Debrecen sz. kir. város Vitézi Szé­
ke). A Várad uccai izr. temetőben 
(tartja az* izr. hitközség az izr. 
gimnáziummal karöltve). D. u. 0 
óra 30 p.-kor a hősök temetőjében, 
18 óarkor a téglagyári hadifogoly­
temetőben,

A közönséget felkéri a rend ; ín­
ség, hogy szíveskedjék virágot vin­
ni magával és a sírokat felvirágoz­
ni, hogy ezen a gyásnzapon ne 
maradjon egynek se a sírja felvirá- 
gozatlan, kik életüket a hazáért

áldozták.

Térzene
12 órától 13 óráig és pedig: a 11. 
honv. gy. e. zenekara a ref. Nagy­
templom előtt, az Egyetértés ze­
nekara a Gambrinus előtt hang­
versenyt tart. A színházi énekkar 
a színház erkélyén, a Mácsai dal­
egylet pedig a Kollégium előtt ha­
zafias énekeket ad elő.

A temetők céljaira szolgáló 
gyűjtés

D. e. féltiz órától a jeltelen hősi 
síroknak sírkővel való ellátására 
és a síroknak karbantartására uc­
cai gyűjtés lesz. A Debrecenben 
levő 3234 sir közül az eddig be­
folyt adományokból már 2584 sir 
van sírkővel ellátva, 050 sir még 
jeltelen.

A közönséget a kegyeletes célra 
való adakozásra és az ünnepélye­
ken való részvételre ez utón hívja 
fel a rendezőség.

Nagy László ügyvéd a kecskeméti hús­
piacon inzultálta Fáy István főispánt

Kecskemét, május 28. 
A kecskeméti választási harc 

hevében tegnap este botrányos ese­
mény zajlott le, A választási küz­
delemben a függetlenségi párt ol­
dalán harcolt Nagy László dr, fia­
tal kecskeméti ügyvéd is. Az el­
múlt vasárnapon Révész István 
pápai prelátus

rendkívül éleshangu támadást 
intézett a függetlenségi párt 

ellen.
Tegnap Fáy István, Kecskemét 

főispánja egy budapesti lapban 
nyilatkozott erről a kérdésről és 
tij magyarázatot adott Révész pre­
látus szavainak. Fáy főispán sza­
vai szerint ugyanis a kommunista- 
ságot Révész prelátus úgy értette, 
hogy súlyosan hibáztatja a füg­
getlenségi pártot azért, hogy 
olyan emberek játszanak ott ve­
zetőszerepet, mint a nemrégiben 
nemzetgyalázásért elitéit Nagy 
László dr. ügyvéd.

Nagy László rendkívül felhá­
borodott Fáy főispán nyilatkoza­
tán és rendkívül izgatott állapot­
ban indult este 10 órakor haza­
felé autójával. Mikor a város fő­
terére ért,

egyszerre szembetalálta ma­
gát a gyalogosan haladó Fáy 

főispánnal.
Nagy László megállította autóját, 
és Fáy főispán elé lépett.

— Miért foglalkozik ilyen han­
gon az én személyemmel? — kér­

dezte rendkívül ingerült hangon 
Nagy László.

Fáy főispán — Nagy László 
szerint — erre azt válaszolta, hogy 
nyilatkozata megfelel a valóság­
nak. Erre Nagy László hirtelen

a főispánhoz ugrott és arcul- 
iitötte. Fáy István főispán a 
kezében lévő bottal védeke­
zett. Nagy László azonban 
újabb inzultusokkal illette a 
főispánt, úgyhogy néhány pil­
lanat múlva már formális ve­
rekedés kezdődött Fáy és 
Nagy László között a kecs­

keméti húspiacon.
A városban még a késő éjszakai 

órákban is erről a szokatlan bot­
rányos jelenetről tárgyaltak.

Budapest, május 28. Fáy István 
kecskeméti főispán ma délelőtt 
korán megjelent a parlamentben 
és sokáig várakozott Szcitovszky 
Béla belügyminiszterre, akinek 
megérkezése után nyomban jelent­
kezett parlamenti szobájában és 
több mint félóra hosszal referált 
neki Kecskemét legfrissebb szenzá­
ciójáról.

A főispán felhatalmazási ka­
pott arra, hogy az inzultáló 
Nagy László ellen megindít­

hassa a bűnvádi eljárást.
A kecskeméti inzultus hire pártkü­
lönbség nélkül nagy izgalomba 
hozta az országgyűlési képviselő­
ket.

Június 3-án lesz az eoyetem 
központi épületének alapkőle­

tétel! ünnepélye
Junius hó 3-án a debreceni tu­

dományegyetemnek kettős ünne­
pélye lesz, a központi épület alap­
kőletétele és a kultuszminiszter­
nek, gróf Ktebelsbe-g Kunónak 
tiszteletbeli államtudományi dok­
torrá avatása.

Az első ünnepély az építendő 
központi épület helyén lesz és 
pontosan fél 9 órakor kezdődik. 
A meghívott vendégek az ünnepély 
színhelyén legkésőbb egynegyed 9 
órára jelenjenek meg, minthogy 
egynegyed 9 órakor a hely rend­
őrileg le lesz zárva és senkit a 
rendőrség ezen időn túl a kordo­
non át nem bocsájt.

Az alapkőletételi ünnepély után 
a közönség azon része, amelyik 
mindkét ünnepélyre szóló meghí­
vót kapott, — vagyis akinek meg­
hívóján gépírással az feltüntetve 
nincs, hogy „Ez a meghívó csak 
az alapkőletételi ünnepélyre ér­
vényes!' a klinikai felvételi 
épületbe vonul át, hol a doktor- 
avatási ünnepély pontosan 10 óra 
kor kezdődik, tehát kérik azokat, 
akiknek meghívója ezen ünnepéi ­
re is szól, hogy helyüket legké­
sőbb 10 óra előtt 10 perccel foglal 
ják el, minthogy a később érkezvi 
két a rendezőség be nem cng. d- 
heti. Mindkét ünnepélyen csak a 
meghívottak, meghívójuk leimül,' 
fása mellett jelenhetnek u; ,g, ké­
rik azért, hogy a meglő -ókat vi­
gyék magukkal.

A felvételi épület helyiségében, 
ahol a doktoravatás végbemegy, 
csak 120 ülőhely fér el, emiatt 
nem lehetett minden igényjogo­
sultnak erre az ünnepélyre meghi 
vót küldeni. A fővárosból s a 
társegyetemektől érkező vendégek 
számára helyet okvetlen kell biz­
tosítani s emiatt kellett az ünne­
pélyre való meghívásban csak a 
legszűkebb körre szorítkozni s 
egy-egy hatóságtól vagy hivataltól 
csak a vezetőket meghívni. — 
A meghívottak megjelenési 
szándékukat, amint az a meghívón 
is jelezve van, e hó 30-án 12
óráig bejelenteni szíveskedjenek, 
hogy az ülőhelyek idejére kijelöl­
hetők legyenek. Minthogy a meg­
hívó személyre szól, ezeken kiviil 
másokat (hozzátartozókat, isme­
rősöket) a doktoravató ünnepélyre 
be ne jelentsenek, minthogy a hely- 
korlátolt befogadási képességére 
tekintettel ilyen kívánságuk figye­
lembe \ ehető nem lesz.

MIÉRT legalkalmasabb Önnek a MODERN RUHAHÁZBAN vásárolni »

■ wltlifm I ®,rlLS' vájflszlékban lor.unk ralUó on férfi-, liu- és gyermek ruhákat e’sőrendü mine- 
segnen, kifogástalan szabássá1. A legolcsóbb szabo'l ár minden darabon íel van tüntetve.

I Ö.) a legjobbat és a legszebbet kapja a legolcsóbb árban ét 
m " i'tíV meg van kiméivé minden csalódástól I

Modern Hullaház
Főpostával szemben, (NEUMANN M, volt helyiségében) Piac ucca 51. számj
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Otthon leszek, hazám !
Csak még egy lélekzet;
Aztán otthon vagyok;
Csak még egy sóhajtás,
És veled zokogok,

Boldog, ki megláthat 
Édes Magyarország;
Boldog, ki szivével 
Törli könnyes orcád,

Virágos tavaszod 
Nem fakadt én nekem;
Mosolygó májusod 
Nem csókolta lelkem,

Rózsát fakasztó nyár 
Első hasadása . . .
Otthon leszek hazám!
Szivem vágyódása.

Amsterdam, 1927. május 20.
LENCZ SÁNDOR.

Ä töivíny nem tiltja ; 
a vasárnapi szántás-vetést
A külsőségi csendőr járőrök nem­

régen feljelentési tettek egyik deb­
receni gazdálkodó ellen, hogy az 
vasárnap délelőtt a saját földjén, 
a saját igájával szántott. A csend­
őrség feljelentése szerint ezzel a 
gazdálkodó megszegte a mindenki­
re kötelező vasárnapi munkaszüne­
tet. A feljelentés alapján a köz- 
igazgatási hatóság eljárt ez ügyben 
s az eljárás során megállapította, 
hogy kihágás nem történt, mert 
egyetlen olyan tételes jogszabály 
sincsen, amely a mezőgazdasági 
munkára vonatkozóan vasárnapi 
munkatilalmat állapitana meg. Az 
1891. évi XIII. t.-c. csupán az ipari 
munkának vasárnapi szünetelteté­
sét rendeli el, de a mezőgazdasági 
munka vasárnapi tilalmáról nem 
szól.

Ezért az eljárást kihágási cselek­
mény nem létében meg is szüntet­
ték.

A kis Perl Ernő kalandozása 
Debrecenben

Perl Dávidné Ernő nevű kis 
fiacskája a Hatvan ticca 55. számú 
háztól elcsavargolt és nem talált 
haza. A Csapó uccán a kis gyer­
mek keserves sírással kereste az 
édesanyját, minden emberhez oda­
ment és kérte, hogy vigye haza az 
édesanyjához, mert ö már nagyon 
éhes és meg kell a kávét inni.

Az ucca népe hiába kísérelte 
meg a kis kalandozó vigasztalását, 
az hangos sírással járt az uccán és 
nagy feltűnést keltett. A rendőr- 
őrszem az eltévedt gyermeket párt­
fogása alá vette és elindult vele a 
rendőrség központi ügyeleté felé. 
A kis fiúcska azonban nem vette 
szívesen a rendőri kíséretet és 
még hangosabb sivalkodással tilta­
kozott személyes szabadságának 
korlátozása miatt, a földre telepe­
dett s egy lépést sem akart tenni 
a rendőrrel. A nagy bajuszu rend- 
1 r egy ideig zavarodottan ált a sí­
ró gyermek mellett, nem tudott mit 
csinálni vele. Később eszébe ju­
tott. hogy a kis lázadót meg kelle­
ne vesztegetni. Elment a sarki lű- 
szercshcz és csekély fizetésének 
utolsó filléreit csokoládéké fektet­
te Visszatért a gyermekhez és 
csalogatni kezdte a csokoládéval. 
Rövid idő alatt a gyermek félbe­
hagyta a sírást és csokoládé-ala­
pon barátságot kötvén a rendőrrel, 
minden ellenkezés nélkül ment ve­
le a rendőrségre.

Alig hogy a rendőrségen belép­
tek, berohant a kapun egy megré­
mült asszony cs nagy sirás közt 
tett bejelentést, hogy a gyermeke 
1 Hunt és sehol sem találja meg. Az 
asszony öröme határtalan volt. a 
mikor a rendőr karján viszontlátta 
a kis fiát, aki egészen maszatos 

volt a rendőr csokoládéjától
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A vírus megköti a szezödést az epreskerti 
kereskedelmi repülőtérre

Debrecen város jog- es pénz­
ügyi bizottsága szombaton délután 
Vargha Elemér dr. tb. főjegyző el­
nöklete alatt ülést tartott, amelyen 

I több fontos és érdekes ügyet tár­
gyalt le. Ezek között letárgyalta 
a kereskedelmi repülőtér és az 
egyetemi központi épület kérdését 
is,

Zöld József tanácsnok ismer­
tette a kereskedelemügyi miniszter 
leiratát az epreskerti kereskedel­
mi repülőtér ügyében. A kereske­
delem ügyi miniszter, aki a repülő­
tér létesítése kapcsán 10-12 mil­
liárd koronányi építkezést is akar 
létesíteni, kijelentette, hogy a le­
gelő száz százalék erejéig azután 
is épugy használható lesz, mint 
most,

a területet 50 évre venné bér­
be évenként és holdanként 
2 2 és fél métermázsa buza-

bérért.

A jog- és pénzügyi bizottság ér- 
' lékelve a repülőtér létesítésének 

nagy jelentőségét, kimondta: java­
solja a közgyűlésnek a szerződés 
megkötését a kereskedelemügyi 
miniszterrel úgy azonban, hogy a 
bért ne hazaértekben fizesse, ha­
nem pénzben és Így évenként és 
holdanként 80 pengő bért fizessen 
a kereskedelemügyi miniszter.

Javasolja a bizottság a közgyű­
lésnek, kivételesen adja meg az 
engedélyt a Debreceni Kereskedel­
mi Alkalmazottak Egyesületének 
arra, hogy jubileumi érmére a vá­
ros címerét vésethesse.

Ismertette ezután Vásáry István 
dr. polgármester-helyettes

a hatásköri bíróság határoza­
tát Széli Kálmán dr. ügyében.

N városi tanács Széli Kálmánt ál­
lásába visszahelyezte és Ikocsá­
nyi Béla dr.-t. akit a helyére vá­
lasztoltak meg, június I- töl kezdve 
állásától felmentette. A városi ta­
nács ez intézkedésének jóváhagyá­
sát javasolja a bizottság a köz­
gyűlésnek és egyben azt, hogy a

közgyűlés hívja lel a polgármes­
tert, hogy a közigazgatási bíróság 
előtt a polgár mester-helyettes által 
előterjesztett és alaposan megokolt 
javaslat alapján ujrafelvételi ké­
relemmel éljen.

Csűrös Ferenc dr. felolvasta ez­
után a kultuszminiszternek az 
egyetemi szerződés ügyében kül­
dött leiratát, amelyben

a miniszter ismét nem hono­
rálja a városnak azt a kiköté­
sét. hogy a szerződésbe bele- 
foglaltassák, hogy a miniszter 
tartozik a matematikai-termé­
szettudományi fakultást szep­

tember havában megnyitni.

A miniszter kijelenti, hogy semmi­
féle határidő kikötésébe bele nem 
egyezhetik. Egyébként is uj fakul­
tások létesítését csak az ország- 
gyűlés mondhatja ki, erre tehát ő I 
az államot nem kötelezheti. De | 
meg ezidőszerint pénz sem áll 
rendelkezésre olyan célból, hogy 
a debreceni egyetemen a matema­
tikai-természettudományi fakultást 
létesíthesse és megnyithassa.

Az előadó rámutatott arra, hogy 
a pozsonyi és debreceni egyetemek 
•élesítéséről szóló 1912. évi
XXXVI. t. c. kimondja a léte­
sítendő egyetemek fokozatos és 
teljes kifejlesztését. Jankovich 
Béla kultuszminiszter 1913-ban 
kelt leirata megállapította a pro­
gramot is, amelv már intézkedik a 
matematikai lei mészettudományi
kar megnyitásáról is, söl magának 
Klebelsberg miniszternek is van 
olyan leirata, amelyben kijelenti,
hogv a matematikai természettudo­
mányi fakultás létesítésének gon­
dolatát nem ejti el. Javasolja az 
előadó, hogy mindezeket a tör­
vényhatósági bizottság állapítsa
újból meg, szegezze le, de egyben 
mivel a fakultás létesítésére és 
megnyitására már idő sincs, mond­
ja ki a közgyűlés, hogy a két és 
fél millió aranykorona hozzájáru­
lást az elvi határozatban foglalt

fizetési feltételek mellett megsza­
vazza, azonban

kéri a minisztert, hogy a ma­
tematikai természettudományi 
labilitást a lehetőséghez képest 
mielőbb állítsa fel és nyissa 

meg.

Fejer Ferenc dr.: Tehát eltoljuk 
ad graecas Kalendas

Freund Jenő dr. azt kívánja, 
mutasson rá a városi tanács fel­
iratban arra is, hogy a miniszter 
téved, hogy uj törvényi intézkedés 
kell a kért fakultás felállításához, 
mert arról már törvény intézkedik.

Többen szóltak ezután még a 
kérdéshez: Debreceni Barna dr., 
Szentpéteri Kun Béla dr., Vásáry 
István dr., Magoss György dr., 
Steinfeld István, aki azt fejtegette, 
hogy időt kell kikötni a fakultás 
létesítésére. Debrecen sokat áldo­
zott a kultúráért, annyit hogy

megkülönböztetett bánásmó­
dot érdemelne. Sajnos, hogy 
épen megfordítva van a dolog.

A bizottság elfogadva az elő­
adó előterjesztését, elfogadásra 
ajánlja azt a közgyűlésnek is az­
zal, hogy a szerződésben kösse ki 
a város, hogy

a kultuszminiszter tartozik a
matematikai és természettudo­
mányi fakultást fiz éven belül 

létesíteni és megnyitni.

Felolvasta ezután Csűrös Fe­
renc dr. tanácsnok a kultuszmi­
niszternek ugyancsak egyetemi 
kérdésre vonatkozó másik leiratát, 
amelyben a központi egyetemi 
épület építéséről, a két és fél mil­
lió korona megszavazásáról volt 
szó. A miniszter a leiratban kije­
lenti, hogy a város azt a kijelen­
tését, hogy a két és fél millió 
aranykoronánál több költséget nem 
vállal, csak ogy érthette, hogy ez 
a megjegyzés a központi egyetemi 
építkezés költségeire vonatkozik, 
mert hiszen az egyetem és a tud >- 
many beláthatatlan fejlődés előtt 
áll és igy a debreceni egyetemet 
is fejleszteni kell Örömmel vette 
tudomásul a miniszter, hogy a vá­
ros az egyetem környékén az utat
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megcsináltatja és a mélyebb he­
lyeket nívóra emeli

A közkórházra vonatkozóan 
kijelenti a miniszter, hogy az 
május végén visszásén > n vá­
ros tulajdonába és reá nézve 
teljesen közömbös, hogy a vá­
ros azzal miként rendelkezik.

Azonban közegészségügyi szem­
pontokból fontos lenne, ha a köz­
kórház értékesítése, telkének par­
cellázása előtt a népjóléti minisz­
terrel tárgyalásokat folytatna a 
város.

Kijelenti még a miniszter, hogy 
a terveket lekíildte és ezt akként 
fogadta el, hogy az építkezés az 
előirányzott 5 millió aranykoroná­
ból kikerüljön és igy a tornyok 
mögött leyő harmadik, emelet épí­
tését törölnie kellett.

A kérdéshez sokan szóltak hoz­
zá, igy Vásáry István dr., Szent- 
péteri Kun Béla, Hegedűs Jenő 
dr,,. Freund Jenő dr., aki tisztá­
zottnak látja azt a kérdést, hogy 
a város teljesen szabad rendelke­
zésre kapja vissza a közkórházat 
és akkor szabadon tárgyalhat a 
kórház kérdésében a népjóléti mi­
niszterrel.

Fejér Ferenc dr.: Hogy vissza- 
kapjuk-é a közkórházat, arra ott 
van a rendőrségi palota példája.

Maifoss György dr. polgármes­
ter: Akkor más világ volt, ma mál­
taién ez még sem lenne lehető.

Végűt is a bizottság megállapo­
dott abban: javasolja a közgyű­
lésnek, hogy

a két és léi millió korona hoz­
zájárulást most már véglege­

sen szavazza meg.
A matematikai természettudomá­
nyi fakultás megnyitására vonat­
kozóan mutasson rá előbb hozott 
határozatára, a közkórház vissza- 
bocsátására vonatkozó kijelentést 
vegye tudomásul és jelentse ki, 
hogy

a közkórház felett szabad 
rendelkezési jogával élni kitíán 

és élni fog.
■Javasolja a bizottság a közgyű­

lésnek, hogy a kultuszminiszter­
hez írjanak fel a zenédéi államse­
gély felemelése érdekében, hogy 
a fúvós hangszerek tanítására lé-

varos fentart-

Selyemszffrü kalapok
12.— pengő
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tesitett tanszéket 
hassa. • .

Javasolja a jog- és pénzügyi bi­
zottság, hogy Kovács János és 
társai munkásoknak a házhely 
osztásból visszamaradó telkekből

a Kónya telep mellett 90 ház­
helyet engedjen át.

még pedig a debreceni illetösé- 
güeknek négyszögölenként 3, ide­
gen illetőségüeknek 3 )0 pengőért. 
A vételár 20 százalékát tartoznak 
a vevők a jelentkezéskor befizetni, 
80 százalékát pedig öt év alatt 
kamatmentesen. Tartoznak a ve­
vők öt éven belül egy szoba, kony­
hából, vagy két szoba konyhából 
álló épületet felépíteni.

Elfogadásra ajánlja a bizottság 
a közgyűlésnek a házipénztár, az 
alapok és alapítványok 192 és
1925. évi, valamint a gyámpénztár
1926. évi zárszámadását.

Az á-llamrcndörség debreceni 
főkapitányának ama megkeresésé­
re, hogy a rcndörlegényséü részére 
tervbe vett kislakás épitési akciót 
a város támogassa, illeive a köz­

gyűlés adjon nyilatkozatot, hogy 
a város milyen mértékű.a támo­
gatja az építkezést, javasolja a bi­
zottság, mondja ki a közgyu.cs, 
hogy

az akciót nem támogatja, mer' 
a. rendőrség elhelyezése nem a 
„áros feladata és a rendőrségi 
palotát most sem kapta vissza 

a város.
Özv. Zoltán Jánosné ama bead­

ványára vonatkozóan, hogy a Pe- 
terfía ucca 7. sz. házastelkét bizo­
nyos feltételek mellett leányárva- 
ház céljára a városnak adomá­
nyozza, azt javasolja a közgyűlés­
nek, mondja kt, hogy az adományt 
köszönettel elfogadja, azonban 
csak úgy, hogy az ingatlan esetleg 
eladható legyen és a város ha­
sonló értékű más ingatlant vegyen, 
mivel előreláthatóan egy félszázad 
alatt a Péterfia ucca erősen ki fog 
épülni s igy a leányárvaház mai 
épülete sem maradhat ott.

Néhány részvényszerzési kérdés 
elintézése után a bizottsági ülés 
hat órakor véget ért.

Az ötven éves Függetlenségi Kör 
u] otthonába költözött

Pünkösd másodnapján avatja fel 
uj helyisegét a debreceni Függet­
lenségi Kör. amely uj otthonában 
ősi tradícióinak ápolásával és a 
haladó korszellem elveinek szolgá­
latával készül visszaszerezni azt a 
szerepet, amelyet Debrecen törté­
netében hosszú évtizedeken át be­
töltött. Félszázados múltra tekint 
vissza a Kör: 1876-ban alakult és 
1877-ben nyílt meg, uj hajlékába 
költözésével épen ötvenéves fenn­
állását ünnepli. Megalakulásának 
körülményei meglepő hasonlóságot 
mutatnak a mai viszonyokhoz: ak­
kor is az ország miniszterelnöke 
volt Debrecen egyik képviselője. 
épen mint ma és mint ötven évvel 
ezelőtt Tisza Kálmánnal szemben 
kialakult Debrecenben olyan han­
gulat, amelynek a Függetlenségi 
Kör volt a kifejezője, azonképen 
ma a Bethlen-ellenes hangulat erő­
södése visz friss vért, pezsgő éle­
tet az újra szerveződött Függet­
lenségi Körbe.

Patay István, az alapító elnök
Tulajdonképen a miniszterelnök 

elleni hatalmas tüntetés és az elő­
ször kínálkozó összeütközésre való 
felkészülés volt a Függetlenségi 
Kör megalakulása, amely épen 
ezért az országos politika érdek­
lődésének középpontjába került. ----- 

, Kossuth Lajos őrvárosának kam­
rai valósággal arculcsapásnak te­
kintették, amikor Debrecen első 
kerületének képviselője, Tisza Kál­
mán, 1875-ben a bulközépről be­
fordult a Deák-pártba s a fúzió ré­
vén megalakítva a szabadelvű pár­
tot, a kormány élére állott. Hiába 
mentegette Tisza Kálmán a pálfor- 
dulását, hogy nem adta fel, csak 
szegre akasztotta elveit. Debrecen 
függetlenségi pártja árulást kiál­
tott és a Függetlenségi Körbe szer­
veződve, készült a leszámolásra. 
Patay István földbirtokos, a hires 
képviselő tartotta a zászlót, ö lett 
a Kór elsti elnöke, az ö hivó sza­
vára gyülekeztek hadirendbe a

vérig sértett debreceni magyarok. 
Patay Istvánnak már ekkor neveze­
tes múlt állott a háta mögött. 
Negyvennyolcas honvéd volt, sírig 
hű katonája Kossuth Lajosnak, 
egyike a hét szélsöbali képviselő­
nek, ama hetumogereknek, kik nem 
nyugodtak bele Deák Ferenc ki­
egyezésébe, nem ismertek cl 
Habsburgot magyar királynak s az 
1867. junius 8-iki koronázás elöl 
Madarász Józseffel és Csanády 
Sándorral kivonultak Cinkotára a 
Nagy Ittcéhez búsulni. Haláláig 
nem tudott megbékélni Patay Ist­
ván a helyzettel s még látszatra 
sem engedett intranzigcnciájából, 
akkor sem, — legalább igy tartja 
az anekdota — amikor magával a 
királlyal szcmtől-szembe került. — 
Úgy beszélik, egészen rövid idővel 
a koronázás után egy ünnepélyen, 
ahova valami csalafintasággal vit­
ték el, bemutatták Ferenc József­
nek. A király ekkor megkérdezte 
tőle:

— Hát huncut még a német, Pa­
tay ur?

—- Majd elválik, felséges uram! 
— pattogott a kemény kuruc.

Tisza Kálmánt kibuktatják 
az első kerületből

A nagy leszámolást azonban 
nem adatott megérnie: alig két 
évvel a Kör megalakulása után, 
1878-ban meghalt Patay István, 
épen az uj képviselő választásik 
küszöbén. De a szervezést elvégez­
te, a csatasorokat felállította s az 
ütközet meghozta a győzelmet — 
Tisza Kálmán, a hatalmas minisi- 
hí elnök kibukott az első kerület­
ből s hogy a siker teljes tegyen* e 
varos mindhárom kerülete füg get 
lenstgi képviselőt választott ■ Tisza 
Kálmánt az első kerületben báró 
Simányi Ernő győzte it, a második 
kerület Helfy Ignácot, a harmadik 
báró Baldácsy Antall választotta 
követévé. Simonyi és Helfy 
emigránsok voltak, Kossuth l ajos 
bizalmi emberei Báró Si.ronyi Er
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no széles látókörű, európai poli­
tikus volt, elnöke a függetlenségi 
pártnak, épen ezért léptették föl 
Tisza Kálmán ellen s a kuruc ve­
zér kiverte a függetlenségi várból 
a labanccá lett generálist. HeHy 
Ignác akkoriban tért haza az 
emigrációból, az ö személyében 
Kossuth palatínusát küldte Debre­
cen polgársága az országgyűlésbe. 
Baldácsy Antal báró olasz .szár­
mazású főur volt, eredeti nevén 
Baldacci, de megmagyarositotta a 
nevét, ö talán ma is engedélyt 
kapna a pévmagya.rositásra, hi­
szen némi bizonyságot tett magyar 
érzéséről és érdemekre is tudna 
hivátkbzni névmagyárositási kér­
vényében; római katholikus létére 
egész vagyonát, 8000 hold földet a 
magyarországi protestáns egyhá­
zakra hagyta. A mámoros örömöt, 
amely az 1878-iki választás miatt 
Debrecen népét elfogta, csakhamar 
mélységes gyász váltotta föl; pár 
hónappal a választás után meg­
halt Baldácsy Antal és a lesújtó 
veszteséget, amelyet e ritka nemes 
élet kialvása okozott, csak az a 
büszke érzés enyhítette, hogy a 
függetlenségi párt elvhü harcosai 
összekapcsolták Debrecennel ezt a 
hasonlithatatlan egyéniséget.

Thaly Kálmán és Bakonyi Samu
Az 1878-iki diadalmas képviselő­

választás volt a Függetlenségi Kör 
első országraszóló sikere s a Kör 
változatlan buzgalommal szolgált 
a további évtizedekben is a függet­
lenségi eszmények oltárán, kivette 
részét a városi közélet terméke­
nyítő munkájából és hosszú ideig 
mint legjelentősebb tényező szere­
pelt Debrecen társadalmi életében. 
Patay István utódai között a Kör 
elnöki székében évtizedeken át 
B. Nagy János ült, a tősgyökeres 
debreceni polgár típusa, akit elvlűi- 
ségéért, a köznek szentelt életéért 
méltán övezett közbcsülés. Az ő el­
nökségének idejére esik Thaly Kál­
mán képviselővé választása az első 
választókerületben, majd a másik 
két kerület elpártolása a függet­
lenségi zászlótól, míg azután 
1901-ben újra a függetlenségi párt 
javára esett a túlsúly, amikor dr. 
Bakonyi Samu képviselővé válasz­
tásával sikerült visszahódítani a 
második kerületet. A Kör legneve­
zetesebb napjai azok voltak, ami­
kor Thaly Kálmán és később Ba­
konyi Samu megjelentek termeiben 
olt kifejtették politikai nézeteiket 
és tájékoztatták a polgárságot a 
helyzetről. A függetlenségi párt a 
Körben tartotta a kepviselöjelölő 
gyűléseket és szokássá vált, hogy 
a megválasztott képviselők a Kör 
erkélyéről mondtak köszönetét 
mandátumukért a polgárságnak.

Hegymegi Kiss Pál dr,, 
a kör uj elnöke

A háború és a későbbi idők kö­
vetkezményeit a Kör is nagyon 
megérezte A régi pártkeretek szél 
törtek s a Függetlenségi Kiír tag­
jainak száma is megcsappant ,c 
azok, akik mint a régi független­
ségi elvek törzstábora fentartottak 
a Kört, liivcn kitartottak annak 
tisztes hagyományai mellett es 
ennek a hűségnek köszönhető, hugi 
a második lélszá/ad küszöbén a 
regenerálódásnak olyan folyama a 
ment végire a Kör életében, aim y 
legszebb korszakát idézte yussZ.i. 
Az újjáéledi Függetlenségi s " 
legutóbbi közgyűlésén dr Hegy 
megi Kiss Pál országgyűlési A<7>- 
viselöl választotta elnökéve
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már *1200-nal tart és még 
ia ,1 * * 4 hí.léocsre lehat számítani. 
Az'óriási taglétszám mellett a régi 
helyiség szűknek bizonyult, a Csn- 
Z uccuról elköltözött a Kor a re- 
P s eívház hatalmas berpalo-iS .Ä* ak­
ti,«. » Hatvan ucca, es K.l.m
tíri sarok elsőemelet! helyiseget 
bereite ki uj otthonul.

Az uj körhelyiség 
a rcí, egyház bérpalotájában

Az uj körhelyiség gyönyörű, tá- 
jias termeit a klubélet minden ké­
nyelmével rendeztek be. A légi 
körből áthozták az öreg bútorokat, 
hogy a hozzájuk szokoit tagolt to­
vább is otthonosan érezzék ma- 
jukat egyes termeket pedig ujon- 
fan bútoroztak be s Így mindenki 
ízlését és igényét kielégítik. Min­
den szoba minden fala a dicsősé­
ges múlt történelmi alakjairól be­
szél Kossuth Lajos képe sehonnan 
sem hiányzik, van olyan szoba, a 
melyet négy-öt Kossuth-kep ekesit. 
A játékszobában Thaly Kalman es 
Heliy Ignác arcképe mellett Patay 
István életnagyságu olaj-portréja 
emlékeztet a kezdet éveinek dicső­

séges emlékeire. Az olvasóban 
Könyves-Tóth Mihály arcképe; u 
48-as honvédség halhatutlon iákon 
lelkesze rabláncokon; az alahás 
jelzi a felvétel helyét és idejét: 
,,0lrniitz várában 1851-bál . 
Ugyanitt látjuk a híres székely 
báró dedikált arcképét: „Debrecent 
elvrokonaimnak Orbán Balázs. 
Kossuth Ferenc arcképe mellett ta­
láljuk Verliovay Gyuláét, abból az 
időből, amikor a nagy lazító még 
meg tudott férni a tüggetlenségi 
párt keretei közölt. Lgy osztrák 
nyomdából, A. Plack neubaui mű- 
intézetéből kikerült Petöfi-kép fan­
tasztikus honvédruhában ábrázolja 
a szabadságharc költőjét s hogy 
ráismerjünk, magyar és német 
címmel is ellátva: „Petőfi Sándor 
mint Vitás" — „Alexander Petoli 
als Held." A társalgó modern bú­
torokkal van berendezve, de a fa­
lak díszítése itt is történelmi. Rá­
kóczi Ferenc, Kossuth Lu/es tvu- 
uyvrü képei mellett itt kaptak he­
lyet Bot Nagy Jánosnak, a kör el­
nökének, Juhász lgnácnak, Kiss 
Aibcttnek, Bakonyi Samur.uk, a 
tüggetlenségi párt nagynevű vezér­
alakjainak arcképei. Uetűs hangú 
lat ömlik el Könyves Tóth Mihály 
„Non coronal" című festményén, 
amely a két nagy rebellist, Putíiy 
Istvánt és Csanáily Sándort közös

képen örökiti meg Az. étkezőben 
meg egy emléket állított első v 1- 
nokenek a Kör, Patay István ba­
bérkoszorúval övezett arcképével, 
alatta az alapitó születésének es 
elhalálozásának daiuma: „született 
1807., meghalt 1878 május hő 
_ en " A hazaiias képek egesz ga­
lériája ékesíti ezt a termet: Deák 
Ferenc, Széchenyi István arcképe, 
Kossuth Lajos turini lakóháza, dol­
gozószobája, a VJ aradi vértanú, 
l haly Kálmán, Kovács Józsel 
polgármester, hmléklup Kossuth 
Lajos 80-ik évének, politikai es 
Írói pályájának télszazados emlé­
kére. Az uj és modern berendezé­
sű játékszobában all Kossuth Lajos 
gipsz-szobra, a falon Rákóczi be­
reue, Kossuth Lajos családjavai es 
Kossuth Ferenc arcképe. A legbel­
ső terem az iroda es tanácsterein, 
itt tartja tanácskozásait a Kör és 
itt fogadja híveit s a hozzája for­
duló ügyes-bajos polgárokat dr, 
Hegymegi Kiss Pál képviselő, a 
Kör elnöke, vasárnapunkul! es 
más alkalommal is, ha ideje meg­
engedi, hogy Debrecenbe jöjjön 
hívei közé. Debrecen független 
gondolkozást! és szabad szellemű 
polgárságának gyülekező helye kí­
ván lenni a Függetlenségi Kör es 
uj helyisége lehetővé teszi, oogy 
valóban az is legyen.

Aki Lux szappan- 
jielyhet használ,szép 
kezeit nem kell fél­
tenie. Lux olyan 
enyhe, mint a legfi­
nomabb piporoszap- 
jiau; a bőrt puhává 
és almává teszi.

1. Forró vízbe szór­
jon LUX szappan- 
pelyhot és az oldatot 

vorjo habbá.

Ci))iiideinihez Lux, 
mit önmaga mos.

Használjon mindenhez, amit egyedül mos 
Lux szappanpelyhet. Ezáltal a mosás 
olyan könnyű lesz, akár a kézmosás. A 
csillogó leheletszerűen tinóm Lux pely- 
heknelc az a tulajdonságuk, hogy pil­
lanat alatt feloldódnak ós pompás ki­
adós habot adnak, mely majdnem va­
rázslatosan és teljesen ártalmatlan mó­
dón távolít cl minden piszkot. Jumpert 
például, akár gyapjúból, akár selyem­
ből legyen az, kényelmesen és könnyen

csak Lux-al moshat. Csak egynéhány­
szor kell belemártogatnia a púba szap­
panbabba és ha kiemeli, látni fogja, 
hogy a jumper új lett. Lux szappan- 
pelyhet csak valódi és eredeti csoma­
golásban fogadjon el. Az úgynevezett 
pótanyagi melyet kimérve árusítanak, 
durva forgács, melyet közönséges szap- 
jianból készítenek. Lux páratlan: vi­
gyázzon, hogy csak eredetit kapjon.

■z. ontson hideg vizet 
Hozzá, hogy a keze 

kibírja.

3. Merítse a darabo­
kat többször a tiszta, 
pompás LUX habba

4. Öblítse tiszta víz 
bon és nyomja kl a 
darabokat csavarás 

nélkül.

Szórjon Unom, csillogó

HÍREK a

LUX jtólyhoket forr- 
-r es elegend

vtzbo

Kánikulai fecsegés 
Debrecenben

(A két ur a kávéházban találko­
zott és a mellettem levő asztalhoz 
ültek le. Teát rendeltek. Dupla 
rummal. Forrón.)

I. ÚR (fuldokolva köhög): Kol­
lega ur is meghűli.

//. UR (atpriiszköl az asztalon):
^l. UR (hörögve köhög): Nekem 

orvoshoz kellene mennem, de nem 
telik. Minden pénzemet a helyiség 
renoválására fordítottam. Körös- 
körül huszonöt lugas, belelte szí- 
ties japán selyemből készült nap- 
ernyők. Középen szabad tánchelyi­
ség szökökuttal. Gyönyörül

11. UR: Én utolsó garasaimat a
szellőz tető készül ék megvásárlásá­
ra fordítottam. Csak egy villany­
gombot kell megnyomni és a kert­
helyiségben a legvadabb kánikula 
idején is hiivös tavaszi szellő íuj- 
dogál. Pompás! i

KETTEN EGYSZERRE; De ez 
a cudar idő!

I. UR (náthásán felnevel): Teg­
nap betévedt egy pasas. Bizonyara 
otthon megnézte a naptárt, látta, 
hogy nyár van és mint rendes em­
berhez illik, eljött a nőjével egy 
nyári vendéglőbe. Jegeskávéi kér­
lek.

II. UR fköhögve röhög): Jeges­
kávét?

I. UR (röhögve köhög): Igen.
Mikor láttam, hogy beérkeztek, 
felvettem a bundát és jól fűtött la­
kásomból kisiettem hozzájuk. A 
férfin porcellánnadrág volt. Ha- 
kaha!

II. UR: Brahaha! (A léidét veri.) 
Május végén porcellán nadrág!. . .

I UR: Várjon csak! Gondolkoz­
tam, hogy mit csináljak? Aztán 
pompás ötletem támadt. És kivit­
tem nekik két pohár hideg kávét. 
Tessék, -- szóltam. — itt a jeges- 
kávé.

11. UR: Nem értem , ■ ■
1. UR: Mit nem ért ezen? Míg 

a konyhából hozzájuk ériem, meg­
fagyott a kávé. (Hörögve és köhög­
ve röhögnek.) Én aztán visszasza­
ladtam a szobába. Az ablakon át 
láttam őket, szerelmesen andalog- 
va a szökő kúthoz mentek és végig­
simogatták a mozdulatlan vizsuga- 
rat.

I ll. UR: Hogy-hogy?
\ I. UR: Hát az is megfagyott!
■ (Röhögve és köhögve hörögnek.) 
i Aztán a no. gyengéd lélek. az 

aranyhalakkal akart játszani. Meg 
akarta fogni őket, de a kezét erő­
sen megütötte a vízbe, mikor le- 

i nyúlt szeleburdi hirtelenséggel.
11. ÚR: Hogy lehet az?
I. UR: Hát a viz is befagyott. Az 

' aranyhalak is. Minden. 
j 11. UR: Aztán?
; /. UR: Aztán ismét egyik lugas­

ba ültek és szerelmesen nézték 
egymást. És leszállt az este. Gyö­
nyörű május végi éjszaka jött- En 

! egészen megfeledkeztem róluk. Éj­
fél -felé jégverés volt, utána hó­
vihar dühöngött. Reggel a kisfiam 
kinézett az ablakon és kacagva 
tapsikolt .örömében, mert két hó­
ember ült az egyik lugasban. Át­
ölelve tai tolták egymást. Egymás 
karjaiban fagytak meg.

II. UR (meghatódva): Hja az if­
júság! Ez a legszebb halál: június 
elölt néhány nappal megfagyni 
Debrecenben...

I. UR: Kollega ur egyébként 
mcirig vár a kánikulára?

II. UR: Én már nem várok to­
vább. elárulom. Teljesen berendez­
kedem a téli üzemre. A táncpar- 
keltro vizel eresztek

I. UR: Vizet?
II. UR: Persze, ott lesz a kor­

csolyapálya. A íagylaltkészitő gé­
pet máris átalakítottam bnrforra- 
lóvá. . I
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I. UR: Gratulálok! Kolosszális! i
II. UR: Ez még semmi! A kugli- 

pályára is vizet eresztettem.
I. UR: A kuglipályára?
II. UR: Természetesen. Ott lóg­

nak ródlizni. A lugasokba kályhá­
kat állítottam. Ott lesz a melege­
dő. A házőrző kutyámat máris el­
kergettem, mert nem bírja a hide­
get. Hozattam helyébe egy jeges­
medvét. Most tanítom ugatni. Rá­
érek. Egyelőre nincs semmi üzlet.

I. UR fielveszi a bundáját): No, 
én megyek . . .

II. UR: Hova?
I. UR: Tönkre!
II. UR: Megyek én is.
(Elindulnak és lassan eltűnnek a 

tomboló hóviharban.
ORDAS.

— Vasárnapi istentiszteletek a 
ref. templomokban. Nagytemplom­
ban d. e. 9 órakor prédikál Hege- 
düs Kálmán, 11 órakor Bagdy Dá­
niel, d, u. 5 órakor Zámbory Sán­
dor; Kossuth uccán d. e. 10 órakor 
Molnár Ferenc, fél 12 órakor ifjú­
sági istentiszteleten Kovács János, 
d. u, 5 órakor vallásos ünnepély; 
Zitás István. Arpád-tér d. e, 10 
órakor Madar Zoltán, d. u. 3 óra­
kor Kovács Pál. Ispotály! temp­
lomban d, e. 10 órakor Kolozsváry 
Kiss László,, d. u, 5 órakor Nagy 
Sándor; Homokkertben d. e. 10 
órakor Márki Kálmán, d. u. 3 óra­
kor vallásos ünnepély. Csapó-kert­
ben d. u. 3 órakor vallásos ünne­
pély. Nyulasí-barakban d. u. 3 
órakor vallásos ünnepély. Nyilas­
telepen d. u. 3 órakor Kardos La­
jos. Kádár-dűlőben Halász András,

— Az Izr. Ifjak Dalköre Beet- 
hoven-estélye, Városszerte nagy 
érdeklődés előzi meg a zsidó dal­
kör junius 11-én este fél 9 órakor 
a városi zenedében tartandó Beet- 
hoven-estélyét, a halhatatlan mes­
ter emlékére. A dalkör Beethoven­
nek énekre átirt müveivel >og sze­
repelni, hogy mint már több ízben, 
most is igazolja magasabbfoku ze­
nei képességét. Az énekek eddig 
még magyar kiadásban nem jelen­
tek meg, azokat a kiváló műfor­
dító dr. Kardos László fordította 
le. Eseménye lesz az estélynek a 
dr. Hahn Aladárné—Ornstein Ar­
tur—dr. Eisler Géza—Dorogi Ár­
pád zongora kvartettje és dr. Hahn 
Aladárné zongoraszólója, akinek 
kiváló technikájú játékában már 
többizben volt alkalma az igényes 
közönségnek gyönyörködni. A dal­
kör, amely az utóbbi években szé­
pen fejlődőt, benevezett a szegedi 
Országos Dalosversenyre, hogy 
végre a dalárdák fóruma előtt is 
bemutatkozhassék. A Beethoven- 
cstre jegyek Hegedűs és Sándor- 
cégnél válthatók.

— Eljegyzés. Lusztig Berta cs 
Bállá Jenő jegyesek.

— Gabányi Lászlót, Gabányi 
Áron ny. körjegyző fiát, a szegedi 
m. kir. Ferenc József tud. egye­
temen az összes orvosi tudomá­
nyok doktorává avatták.

— Beretvás Pasztilla a legma­
kacsabb fejfájást is elmulasztja. 

Egyesek kíjátszák a borbély­
zárórát. Az érvényben levő ren­
delkezések szerint a borbélyüzle­
tek hétköznap este 7, vasárnap 
déli 12 óráig tarthatók nyitva s 
hétfőn délelőtt mindeniknek /árva 
keli lenni. A hatóság azt tapasz­
talta, hogy egyes borbélymesterek 
ennek ellenére a zárórán túl is 
dolgoznak és segédjeikkel is dol­
goztatnak, vagy úgy, hogy a laká­
sukon fogadják a vendégeket, 
vagy úgy, hogy azokat a lezárt üz­
letbe más utón bocsátják be. — 
Különösen előfordul ez a vasút 
környékén s a külsőségeken levő 
borbélyüzleteknél. A hatóság most 
erélyesen eljár az ilyen mesterek 
ellen, . Ui

A has teltségc, szív táji fájdal­
muk és az emésztési nehézségek a 
természetes ,,Ferenc József ke- 
serüviz használata által megszün- 
lethctők és az agy, a szem, tüdő 
vagy szív felé irányuló vértolulá­
sok ellensúlyozhatok. Gyomor- és 
bélspecialisták igazolják, hogy a 
Ferenc József vizzel, különösen 
az ülő életmód következtében je­
lentkező bajoknál, nagyon kielé­
gítő eredményeket érnek el. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és fiiszeriizletekben.

— Enyhe, esős idő, A Meteoro­
lógiai Intézet jelenti: Az északi 
mély depresszió visszafelé irányuló 
mozgást végezve, az északnyukati 
maximumot visszaszorította és mi­
után a légnyomás Középeurópában 
süllyedt, bizonyos tekintetben ósz- 
szeköttetésbe jutott a Szardínia fe­
lett kifejlődött depresszióval. A 
Fekete-tengeren a légnyomás 
emelkedése a délkeleti részeken 
déli légáramlást hozott, Közep- 
európában az idő sokhelyütt esős. 
Hazánkban is borult és túlnyomóan 
esős lett az idő. A besugárzás hiá­
nya miatt a hőmérséklet még ala­
csony. Jóslel: Enyhe és többnyire 
esős idő,

— Ünnepély az Ispotály! temp­
lomban, Az Ispotály! templomban 
ma, vasárnap délután öt órakor 
prédikálni fog Nagy Sándor segéd­
lelkész, Orlando di Lasso: „Ho­
gyan felejthetném el. . ." Bartha 
Emma orgona kísérete mellett 
énekli: Nagy Lajos hittanhallgató, 
K, Tóth Kálmán: A szétvágott 
szentirás. Szavalja: Ary Rózsika.

— A nyári szódavizgyártás. A 
kereskedelemügyi miniszter meg­
engedte, hogy május hó 1-től szep­
tember hó 11-ig terjedő időközbe 
eső vasárnapokon és Szent István 
napján a szódavíz gyártása és ház­
hoz szállítása egész napon át vé­
gezhető; szeptember hó 18-tól 
kezdve azonban a szódavizgyártás 
a jelzett ünnepnapokon déli 12 
óráig, házhozszállítása pedig dél­
után 2 óráig végezhető.

— Autó és kerékpár összeütkö­
zése. A Csapó ucca és a Pacsirta 
ucca sarkán Fehér Gyula kerék­
párjával véletlenül nekirohani egy 
autónak. Szerencsére baja nem 
történt, csupán a kerékpár tört 
össze. A rendőrség megindította a 
vizsgálatot az autó vezetője ellen, 
aki megállás nélkül tovább ha­
ladt, pedig látta, hogy Fehér Gyu­
la lezuhant gépéről.

— Achim András leánya Debre­
cenben tartotta esküvőjét. Literati 
Vágó Gyula oki. mérnök, Vágó 
Pál hírneves magyar festőművész 
fia szombaton délután házasságot 
kötött a debreceni rom. katholikus 
templomban Achim Ilonával, né­
hai Achim L. András volt ország- 
gyűlési képviselő leányával.

— A sütőszakosztály ma, vasár­
nap délután 3 órai kezdettel az 
ipartestületben szakosztályi ülést

«j».

tart. Miután a tárgysorozaton for­
galmi adó s egyéb rendkívül fontos 
ügyek szerepelnek, ezúton hívjuk 
fel a szakosztály tagjait a feltét­
len és pontos megjelenésre.

A Debreceni Iparoskor má­
jus 8-ára hirdetett évi rendes köz­
gyűlését junius 16-án délután 4 
órakor tartja az ipartestület dísz­
termében, melyre a tagokat ez­
úton hívják meg. Tárgysorozat: 1 
Jelentés a kör 1926. évi működé­
séről. 2. Az 1926. évi zárószama- 
dások beterjesztése, a számvizs­
gálók jelentése. 3. Az 1927. évi 
költségelőirányzat megállapítása. 
4. 20 választmányi rendes és 20 
póttag választása. 5. Részleges 
tiszlujitás. 6. Esetleges indítvá­
nyok.

A csapókért! függetlenségi 
olvasókörben vasárnap 4 órakor 
köri délután lesz a következő mű­
sorral: 1. Megnyitó beszédet mond 
Mocsári László, 2. Énekel a taní­
tók kara, 3. Szaval Kulcsár Fe­
renc. 4. Hegedű-duett. Sziics Ger­
gely és Szathmáry István. 5. Köl­
teményeiből felolvas Kováts Kál­
mán. 6, Beszédet tart Törös Ká­
rt ly. 7. Hegedül Bernáth József. 
8. Alkalmi strófákat ad elő Jám­
bor Lajos. 9, Énekel a tanítók ka­
ra, 10. Záróbeszédet mond Mo­
csári László. Beléptidij nincs. A 
köri tagokat ezúton hivja meg a 
vezetőség.

— Talált ékszer. Az egyetemi 
klinikák nagyerdei telepének ka­
pujában egy arany ereklyetártól 
találtak, hosszú finom aranylánc­
cal. A rendőrségen az ékszer tu­
lajdonosa jelentkezhet.

— Bosszúból kivágták a gyü­
mölcsfáját, Balogh Ernöné Jókai 
ucca 33. szám alatti lakos felje­
lentést tett a rendőrségen, hogy 
egyik haragosa bosszúból kivágta 
a Töhötöm uecai kertben levő 
szőlőjéből a legszebb gyümölcs­
fáját. Az eljárás megindult.

— Versenytárgyalást tart a vá­
ros a benzinbeszerzésre, A varos 
eddig benzinszükségletét eseten­
ként szerezte be, most elhatároz­
ták, hogy versenytárgyalás utján 
fogják biztosítani a benzinsziikség- 

I letet és ezért a vállalkozó cége­
ket ajánlattételre hivja fel. Az 
ajánlatok felett az üzemi bizott­
ság szakvéleménye alapján a váro­
si tanács dönt.

— Hadigondozottak figyelmébe!
A Hadröá elnöksége ezúton hivja 
fel azokat a hadigondozottakul, 
akiknek az O. F. B. a földet oda­
ítélte, de az eljárási költségeket 
ez évi április hó 4-ig befizetni nem 
tudták, hogy előterjesztésünkre dr 
Vásárhelyi Béla kir. törvényszéki 
tanácselnök ur arról értesítette 
csoportunkat, hogy a fizetések tel­
jesítésére még 15 napi határidőt 
fog kitűzni. Felkérjük ennélfogva 
az összes érdekelt hadigondozot­
takat, hogy a fizetések teljesítésé­
re kitűzött határidőt figyelemmel 
kisérni, esetleg irodánkban érd-k- 
lődni szíveskedjenek. (Miklós u. 
23.) Az elnökség.

— Fényes vendégsereg jön a
debreceni repülőnapra. Megírtuk, 
hogy á magyar aviatika előmoz­
dítása érdekében piinköst ünne­
pén az epreskerti repülőtéren re­
pülést rendeznek. Tegnap Debre­
cenben járt fái Fáy Zoltán, a mű­
egyetemi sportrepülő egyesület 
propaganda főnöke és itt közölte, 
aogy a nagy meetingen igen jeles 
repülők vesznek részt, igy többek 
között vitéz Kaszala Károly és 
igen rok külföldi repülő is. Mint 
vendég, megjelenik a meetingen 
Horthy kormányzó is, aki tudva­
lévőén ez időben a környéken va­
dászik, valamint Albrecht, József, 
József Ferenc főhercegek és a 
kormánynak több tagja.

Emil nap. Tegnap volt Emil 
napja, amely alkalommal sokan 
keresték fel jókívánságaikkal Tóth 
Emil dr. árvaszéki elnököt és 
Vargha Emil dr tb. városi tiszti 
főorvost.

— A ref. gimnázium tomaünne-
pé'ye, A ref. gimnázium május 31 
én, kedden d. u. fél 5 órai kezdet­
tel tartja az intézet udvarán szo­
kásos évzáró tornaünnepélyét. Az 
élvezetes és sportértékkel is bíró 
ünepéiycn 600 diák mutat be ze­
nés gyakorlatokat, Ezenkívül alle, 
tikai, tornász és különböző játé­
kokból áll a gazdag műsor, A ze­
nét a 11. honvédgyalogezred ze­
nekara szolgáltatja. A mindig ked­
velt s nivós ünepélyre felhívják az. 
ifjúságot és a sportot kedvelők fi­
gyelmét. Jegyek már kaphatók az 
intézetben, ünnepély előtt pedig a 
felállított pénztárnál. Beléptidij: 
ülőhely 1 pengő, állóhely 50 fillér,

— Kivágta a fáit a szomszéd, 
ÖzV. Ardó Miklósné, Kossuth u. 
49. szám alatti lakos feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy a szom­
szédja az udvaráról öt darab fát 
kivágott. A kára 30 pengő. — A 
szomszéd azért vágta ki a fákat, 
mert azoknak ágai az ő házfalát 
horzsolták. A rendőrség az eljá­
rást a feljelentés alapján megindí­
totta.

— Uj határidőt tűzött ki az O. 
F. B. az előzetes költségek befize­
tésére. Az Országos Földbirtok­
rendező Bíróság leiratot intézett a 
városi tanácshoz, amelyet értesí­
tett, hogy a házhely meg váltási 
ügyekben az előzetes költségek 
befizetésére újabb 15 napi határ­
időt engedélyezett méltányosság­
ból. A hadirokkantak, hadiözve­
gyek és árvák 14 pengőt, mások 
15 pengőt tartoznak a városi házi­
pénztárba befizetni.
•3« «J« *j* 4* ♦$» «3* ♦{► 4* 4* 4* ♦$» «$♦ 4

r Miért kínlódik fej 
fájással?

azt megszüntetik. Kérje 
az eredeti csomagolást 

a piros tinikével 
á és az „M. L. B.“» 

védjeggyel,

KAPHATOK:

SESZTINA LAJOS
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Aki nem tud Debrecen nél­
kül megélni. A Kistemplomhoz kö­
zel posztok, rendőr észrevette, 

lIv a templom mellett pénteken 
éjszaka a járdán fekszik egy asz- 
*'ny és horkolva alszik. — Oda- 
licnt felébresztette és bevitte a 
rendőrségre, ahol megállapítást 
nvert, hogy az asszonyt K. Szabó 
Gábornénak hívják, 70 eves es 
Debrecenből örökre ki van tiltva. 
A kihallgatáson beismerte, hogy 
részegre itta magát, de csak azért, 
mcrt kitiltották a városból és ne­
ki csak lopva lehet visszatérni. 
Nem bánom én — mondta —, ha 
felakasztanak is, de nem tudok 
Debrecen nélkül élni. Visszajövök 
én ide, akárhová visznek!

Margit
Elfogott tolvaj. A debreceni

rendőrségen teljelentést tett Czeg- 
lédi András debreceni lakos, hogy 
a lakásáról Tóth Ferenc gyári 
munkás ruhaneműiket lopott es az­
után megszökött a városból. A kö- 
rözölevél alapján Budapesten el- 
togták Tóth r erencet es szomba­
ton délben lehozták Debrecenbe.

Kérelem Debrecen város kö­
zönségéhez. Junius hó 3-án, pén­
teken a debreceni Tisza István 
tudományegyetem központi alap­
kőletétel! ünnepélye alkalmával 
Horthy Miklós kormányzóval élén 
az ország minden részéről nagy­
számú vendégsereg érkezik Deb­
recenbe. Az érkezők méltó fogad­
tatása és az ünnepség helyére 
leendő kiszállítása céljából az 
egyetem rektorának számos fogat­
ra és autóra van, szüksége. Mi­
után a rektori hivatalnak minden 
autó és fogat tulajdonost nincs 
szerencséje ismerni, ezúton fordul 
hozzájuk azzal a kérelemmel, hogy 
autójukat, illetőleg fogatukat erie 
az alkalomra szíveskedjenek az 
egyetem rektorának felajánlani s 
e szives elhatározásukat méltóz- 
tassanak az egyetem rektori hiva­
talához (Kálvin tér 16. 1. em. 17. 
ajtó) május hó 31-én déli 12 óráig 
(esetleg telefon utján is; 13-18.) 
bejelenteni. A jármüvek folyó évi 
június hó 3-án reggel 1 órától déli 
lél 12 óráig fognak Igénybevétct-

•— Szülői értekezlet a zsidó reál­
gimnáziumban. Vasárnap délután 
4 órakor szülői értekezlet lesz a 
zsidó reálgimnáziumban. Ez alka­
lommal Sós Jenő reálgimnáziumi 
tanár tart előadást az élő és holt 
nyelvek tanításáról. Az értekezle­
ten, amelynek színhelye a reálgim­
názium 11. emeleti terme, az igaz­
gatóság szívesen lát|a a szülőket 
és az iskola barátait.

Elitéltek egy gázoló gazdál­
kodót. Horváth Orion mikepéresi 
gazdálkodó a muH hónapban sze­
kerével haladt a Nap uccán és el­
ütötte Ferkó Lajos debreceni la­
kes 9 éves fiát. Az elgázolás után 
a gazdálkodó továbbhajtott és az 
ut porában hagyta a gyermeket. 
A rendőrbiió szombaton délelőtt 
vonta felelősségre Horváth Ödönt 
és 45 pengő pénzbüntetésre ítélte 
és kötelezte 8 pengő kártérítés 
megfizetésére.

— Eljegyzés. Weintraub Sicht, 
Debrecen, eljegyezte Griiníeld 
Menyhért Hajdúböszörményből. — 
(Minden külön értesítés helyett.)

strand

A kereskedő ifjak kerthelyi­
ségének megnyitó ünnepélye. A
Ueoreceni Kereskedő lljak Dalkö­
re pünköst első napján nagyarányú 
és lényesnek ígérkező kerthelyiség 
es tekepálya megnyitó ünnepélyt 
rendez a Eetertia u. 52. sz. alaiti 
egyesületi helyiségben. A rendkí­
vül gazdag és szórakoztató műsor­
ban különösen kiemelkedő a 
,,Mansz" Erzsébet női énekkar 
közreműködése. Pünköst elsönap- 
ján d. e. 10 órakor lesz a teke­
pálya megnyitása zóna reggeli 
mellett, belépődíj nélkül, ez tart 
d. u. 1 óráig. Délután, 3 órakor 
kezdődik a kertiünnepély gazdag 
műsorral, tánccal, mely tart fél 8 
óráig, E megszakítás után - ponto­
san este 8-tól társas vacsora, 
mely alatt a két dalárda néhány 
dalt és a zenekar zeneszámot ad 
elő. Este 10 órakor kezdődik a 
reggel 5-ig tartó lánc, mely alatt 
szépségverseny, konfetticsata és 
világposta lesz. Belépődíj egész 
napra 50 fillér. Vacsoraicgy 3 pen­
gő, mely összegben a vacsora és 
hal és a belépési díj is benne van 
A vacsorajegy váltása nem köte­
lező. Jegyek előre válthatók a 
Bosznay J. és Társa és Kontsek 
Kornél cégeknél.

— Uj iparosok és kereskedők
Az elmúlt Két héten a következők 
váltottak iparigazolványt: özv.
Aranyos Sándcrné szatócs, Szabó 
Józsct termény- és malomtermék- 
kereskedö, Alföldi Takarékpénz­
tár téglagyáros, Groszmann Adeli­
ne fuvarozó, Soós László kenyer­
es péksüteménykereskedő, Nagy 
Lajos cipőtisztító, Varga Józset 
fuvarozó, Varga Imre borbély és 
fodrász, Borbély Lajosné lövölde- 
tulajdonos, Kandi Juliánná zöldség 
kereskedő, Gyarmati Miklós autó, 
autóalkatrész kereskedő, Schnap­
per János mag-, liszt-, korpake- 
reskedö, Csinovecz Kálmán üve­
ges, Országos Építő R.-T. épitő- 
vállalkozó, özv. Draveczky Lajos- 
né gyümölcskereskedő, Szón üti 
Zsigmond kovács, Bálíi Andrásné 
baromli, tojás, gyümölcs, zöldség 
kereskedő. Rónai Samu cirokseprő 
készítő, Koczogh János illatszer, 
pipere, háztartási, betegápolást 
cikk, fésüáru keresekdö. Hűmmel 
László autó, motor és alkatrész- 
kereskedő, Somló Aladár cukor, 
cukorka, csokoládé, teasütemény, 
gyümölcs, déligyümölcs, konzerv - 
kereskedő, Unghváry Gábor cuk­
rász, özv. Csepreghi Dávidné gyü­
mölcs, déligyümölcs kereskedő, 
Lcichtmann Sámuel sütő, Békési 
József és Lőw Miklós cementáru 
gyártó, Révész József cipöielsó- 
részkereskedö, Hajdú Miklós ci­
pész, Gyúró László cipész, Datcho 
Rétről! Datchoíí és Radi Nikolew 
Santratehaíi gyümölcs, zöldség, 
főzelék, burgonyakereskedő, Balog 
Béla bérautós, Deli István tejter- 

1 mék, tojás, baromfi, gyümölcs, cu­
korka, főzelék, déligyümölcs, nő­
sítő ital kereskedő, Komáromi Ká- 
rulyné szatócs, Polgár László órás 
és ékszerész, Ceglédi Gyula sza

1 lőcs, Rózsást József bádogos, Pap \

' Ferencné női szabó, Hanzi Gyula : 
baromfi, tojás kereskedő, We'sz j 
Márton fűszer és vegyeskereske- ' 
dö, Adorján Jenő és F iiszerkeres- , 
kedelmi R.-T. fűszer, gyarmatáru, 
bor, sör, szesz, szeszes italok, les­
ték, olajáru, benzin nagy; és kis- . 
kereskedő.

— Megszűnt iparok, A múlt hé­
ten a következők szüntették meg j 
iparukat; Kádár Ödön szatócs, — 
Tóth János fuvaros, Borbély Fc- | 
renc szatócs, Fehér Ferencné : 
ócskaruhakerevkedö, Erdei Gábor ; 
szatócs, Sarkadi József tímár, Kis 
Gábor, Mészáros József és Dóm­
ján Lajos csizmadiák, özv. Dobinai 
Istvánná hentes, Gerdián Lajos 
reszelő vágó, Deli István tejtermék 
és tojáskereskedő, Hazelmayer 
Gyula műszerész és szerelő, ^Ná- 
nási Róza női szabó, özv. Gr irt 
Lajosné liszt, fűszer, háztartási 
és vegyesáru kereskedő, Wolt- 
bauer Ferenc és Kiss Lajos tüzelő 
és építkezési anyagkereskedő, 
termény és takarmány kereskedő, 
Szakácsi János lakatos, Waiter- 
stem Dezső gyümölcskereskedő, 
Droppa Gyula cukrász, Dudinszky 

■( Miklós tüzelő és építkezési anyag 
kereskedő és takarmánykercske- 
dő, Csurovetz Ferencné üveges,

— Táncolhat már az elite közön­
ség 7-től 11 óráig minden vasár­
nap és ünnepnap estéjén a ivózsá- 
bokor kert- és bárhelyiségében 
Pártfogást kér: Csapó László tu­
lajdonos.

— Szőrmeáruk megóvását, min- 
deníéle téli ruhák gondozását el­
vállalom. Nagy József szücsmes- 
ter, Szent Anna u. 3.

— Valódi perzsaszőnyeget eladok
és veszek, művésziesen javítok és 
mosok. Molykár elleni megóvást vál­
lalok. Voszgeritsclian llovannesz, Si- 
monífy ucca 2.

Molykár ellen védekezzünk 
Végit Gyula szücsmesternél, Ferenc 
József ut (Piac ucca) 4. Telefon 503.

— Szövött- és rövidáru üzletem 
Szent Anna ucca 2. szám alá he­
lyeztem. Tessék olcsó áraimról 
meggyőződni. Breider György.

Ladányi puskamüves üzletét 
áthelyezte Piac ucca 59., Meinl 
mellett, Steinfeld-ház.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sipkovits, 
Szív u. 14—15, Telelői 356.

SZÍNHÁZ

mwiwws

fürdő
— Katonazene a nagyerdei V . 

gadó terraszán minden kedd, csü­
törtök és szombat este 8 órai kéz- j 
dettel Nőth Antal iökarmester ve­
zetése alatt.

— Pár hét óta Debrecenben a 
világhírű Hutter budapesti szap­
pangyár teljesen ingyen próbamo­
sásokat rendez az altala gyártott 
és forgalomba hozott „Rádión 
mosószerrel, mely egymaga mos. 
Alkalmunk volt meggyőződni, 
hogy ezen mosószer mily pompá­
san, negyedrész idő és költséggel 

I hófehérré varázsolja a fehérneműt 
1 és ami a legfontosabb, teljesen ár­

talmatlan a ruhára, amit a Buda­
pesten székelő állami vegyvizs­
gáló állomás háromszoros vegy­
vizsgálata bizonyít. Ezen próba­
mosásokat lent nevezett gyár deb­
receni képviselője, Zsirossy Árpád 
(lakik: Szent Anna ucca 29.) vé­
gezteti a gyár által begyakorolt 
mosónőkkel, elég, hogy ha a 178. 
telefonszámot felhívjuk, kívánatra 
azonnal elküldi a íelügyelönőt a 
nagymosás időpontjának megbe­
szélése végett. A mosónőket is a 
gyár fizeti. Akiknél eddig mosást 
végeztek, mind elragadtatással 
nyilatkoztak a Radionról és annak 
rendkívüli előnyeiről. Megjegyez­
zük még, hogy alig győzik a nagy­
mosást, dacára, hogy nevezett 
gyári képviselő már 10 mosonot
állított be

MOSORi
VASÁRNAP délután: Nem nő­

sülök. Vígjáték.
VASÁRNAP este: Repülj íecs- 

kém. Operett
HÉTFŐ: Az ügyvéd és a férje.
KEDD: Az ügyvéd és a férje.
SZERDA: Az ügyvéd és a férje,

Hortobágyi-est 
a Gsokonai-szinházban

Mint már jeleztük, a debreceni 
Gazdasági Egyesület érdekes meg­
lepetésben részesíti a 60 éves ju­
bileumára az ország minden részé­
ből Debrecenbe sereglő gazdáit és 
a város közönségét.

A jubiláns ünnepség első nap­
jának méltó befejezéseképen június 
11-én este 8 és fél órakor a Cso- 
konai-szinliázkan hortobágyi es

Csúz, köszvény, Ischias, | náthaláz, Ideg- és fejfájás, I 
valamint meghűlés:61 szár- | 

mázé betegségek,
azonkívül tag- és izületi fájdalmak, influenza ese- 
téli ezen betegségektől megóvja magát a kitűnően 
bevált Togal által. A Togaltablctták kiválasztják 

húgysavat és ezáltal egyenesen a betegség gyö­
kerét’ irtják ki-. Tógáit Európa legkiválóbb orvo
sai és klinikái ajánlják. Semmiféle káros mellék-

Sí”

nyitva van
.élyt rendez. Az este minden szé­
pet és jót a közönség elé hoz, amit 
a Hortobágy pusztával kapcsolato­
san össze lehetett hozni. A horto­
bágyi estélyt prológussal nyitják 
meg. A Csokonai-szinház egyik 
művésze clszaval egy szép horto- 
bógyi népi költeményt, Ezután eh. 
Eleredi István a Hortobágy pusztát 
fogja ismertetni rövid előadás ke­
retében, vetített eredeti képekkel 
bőven illusztrálva. A rövid össze­
foglaló előadást egy hortobágyi 
csárda-jelenet fogja követni nótá­
val és tánccal, melyet a Csokonai- 
szinház művészgárdája ad elő.

A műsor harmadik részét képe­
zik a hortobágyi pásztor- és be­
tyárnóták. A legszebb nótákat a 
Csokonai-szinház művészei fogják 
énekelni, hortobágyi pásztor és 
betyár jelmezekben, megfelelő 
pusztai környezetben. A nótákhoz 
bevezető magyarázatokat dr. Ecsc- 
di István fog adni.

A hortobágyi estét rendes szín­
házi helyárakkal tartják meg. A 
debreceni közönség nagy érdeklő­
déssel viseltetik e ritka, Debrecen­
ben eddig szokatlan színházi elő­
adás iránt.

F. Halácsy Margit jubileumi ün­
nepély a városi zeneiskolában. A
városi zeneiskola igazgatósága cs 
tanári kara június 2-án, csütörtö­
kön este 8 órakor ünnepli meg az 
intézet dísztermében Fiircdyné 
Halácsy Margit tanári működésé­
nek 30. évfordulóját. A nagyérde­
mű és kiváló pedagógiai eredmé­
nyeket elért művész tanárnő sze­
rénységével, finom modorával és 
nagy judésnval knzhecsiilést vívott
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tragédia, dráma 7 felvonásban.ki magának a város egész társadal­
mában, hiszen a hosszú évtizedek 
folyamán a növendékek százainak 
adta át páratlan képességei kin­
cseit. A hála és a szeretet megnyi­
latkozása lesz tehát ez az ö ritka 
ünnepe, melyből az egész város 
társadalma kiveszi a részét. Az 
ünnepélyen a kultuszkormány és 
a város nevében, a zeneiskolai fel­
ügyelő-bizottság és az igazgatóság 
valamint a tanárikar revében, vé­
gül a volt és jelenlegi növendékek 
nevében fognak elhangzani íidvöz' 
lések. Tekintettel a terein befoga­
dó képességére, kéri az igazgató­
ság, — mert a kultúrintézmények 
küldöttségeinek elhelyezése is ne­
hézségekbe ütközik hogy a kö­
zönség jegyeit hétfőtől kezdve szí­
veskedjék az intézet titkári hiva­
talában kiváltani. Az ünnepély má­
sodik részében F. Halácsy Margit 
ezidei legjelesebb növendékei fog­
nak játszani, még pedig Strohbach 
Jenő, Győrösi Ilonka, Jakab Klári, 
Hajduffy Ilonka és Jakabffy Mag­
da, mindegyikük kiváló reprezen­
tánsa a jubiláló tanárnő országosan 
elismert. elsőrendű pedagógiai 
módszerének.

A színházi iroda jelentése;
Ma, vasárnap délután félnégy­

kor: Nem nősülök.
Ha kacagni akar, nézze meg a 

Nem nősülök ma délutáni előadá­
sát! Szenes Béla legutolsó kiváló 
vigjátéka.

Ma este 8 órakor Farkas Imre 
operettje: Repülj iecském, Timár 
11a, Sárvay Rózsi, Szigeti, Antók, 
Károlyi, Tamás, Nádasi, Rajz,

Holnap, hétfőn, kedden és szer­
dán este 8 órakor: Az ügyvéd és 
a férje, Herman Manci, Dolgos 
Ida, Nagy Böske, Rajz. Nádasi, 
László Gyűl a.

Jön: Nőgyülölők. Énekes bohó­
zat. Szövegét és zenéjét irta: iíj. 
Beöthy László.

Mozgóezinbázak:
APOLLO: Cooper novellája után: 

Buffalo Bill, 8 fejezetben. A főszere­
pekben William Boyd, Jack Hoxie és 
Margarite de La Motte. Megelőzi: 
Halálmennyegző (Szerelem Parisban), 
dráma Páris mélyéről 7 felvonásban,

VÍGSZÍNHÁZ: George O Brien és 
Janet Gaynor szereplésével A kék 
sas, két hős harca egy leányért 6 fe­
jezetben. Megelőzi: Rolf egy lelkes 
kutya története 6 felvonásban.

URANIA: A sátán fia, kaliforniai 
történet 6 fejezetben. Főszerepben: 
Harry Carey. Megelőzi: Sherití az ör­
dögök között, cowboy történet 5 fel­
vonásban. — A Lovaregylel hatvan 
éves jubileumáról és a Szent László 
Dalegylet zászlószentelési ünnepélyé­
ről készült felvételek szombaton és 
vasárnap az liánjában lesznek be­
mutatva.

Előzetes jelentési Hétfőn:
VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger: Az ördög

leánya, kél nő harca egy férfiért. — 
Megelőzi: A reklámfeleség, vidám
történet 7 felvonásban, a főszerepben 
Lee Parry.

APOLLO: Csak felnőtteknek! Két 
sláger: A beduin táncosnő, filmkölte­
mény 8 felvonásban. Megelőzi: Ejféli

Az elmúlt évben nagy lépéssel 
haladt előre Debrecen sportja, 
mert néhány lelkes sportember 
profiklubot alakított, amely rövid 
működése alatt a nézők ezreit hó­
dította meg a futballsport számá­
ra. Bocskay nevét irta az uj ala­
kulat a kibontott zászlóra és csak 
egy cél lebegett az áldozatkész 
alapítók előtt: bejutni az első osz­
tályba és a legjobb magyar csapa­
tokkal vívott komoly harcban ed­
zeni a játékosokat és nevelni a 
közönséget. Az elmúlt év szeptem­
ber havában kezdődtek a küzdel­
mek és ma, vasárnap fejeződnek 
be.

A prolibajnokságban a vidék jól 
megállta helyét, A posványba sii- 
lyedt budapesti futballal szemben 
a vidék egészséges szelleme a vér­
átömlesztés életmentő erejét je­
lentette és ezt a küzdelmek során 
a vidék be is bizonyította. A vi­
dék futballsportja egy rövid év le­
forgása alatt úgy kifejlődött, hogy 
a fővárosi csapatok veszélyeztetve 
látták hegemóniájukat és minden 
rendelkezésükre áló sportszerűtlen 
eszközzel arra törekedtek, hogy a 
vidéknek kellemetlenkedjenek és 
fejlődése útját elvágják,

A küzdelmek során a Bocskay 
csapata hosszú ideig bajnoknak 
látszott, de később visszaesett és 
az Attila nyomult az élre, bizto­
san nyerve a bajnokságot. A sze­
zon kezdetén meg szokták állapí­
tani, hogy hány csapat esik ki az 
I. osztályból és hány jut lel a 11. 
osztályból, most azonban ezt nem 
tették, hanem vártak ennek a fon­
tos kérdésnek az eldöntésére mind­
addig, inig a helyezések eldőlnek. 
Mindenki úgy tudta, hogy a ll. li­
gából két csapat jut fel az 1. li­
gába és ez idézte elő azt a nagy 
harcot, amely a Bocskay és a Í3ak 
között a második hely megszerzé­
séért kifejlődött A küzdelem a 
Bocskay javára dőlt el és minden­
ki nyugodtan várta a határozatot, 
amely a debreceni csapatot az I. 
ligába segíti. Péntek este volt a 
sorsdöntő ülés és egy éjszakán ke­
resztül folytatott izgalmas vitatko­
zás után olyan igazságtalan hatá-

,.METEORBAN" vasárnap: ,,Nell 
Gwyn", „Őfelsége primadonnája". Re­
gényes történet 9 felvonásban. Do­
rothy Gishhel a főszerepben. Es a ki­
váló kísérő műsor. Előadások: 3, 5, 
7 és 9 órakor.

rozatot hoztak, amelyen minden 
komoly sportember megütközött. 
A Bocskay nyakára szabadítanak 
ugyanis másik három csapatot és 
a bebizonyitottan igazságtalan osz­
tályozó mérkőzés bizonytalan ki­
menetelével akarják megfosztani 
egy. év mnkájának jól megérde­
melt gyümölcsétől. A fiz ponttal 
kevesebbet gyűjtött Turulnak ép 
olyan esélyt adnak a feljutásra, 
mint a Bocskaynak, vagy a Budai 
33-nak.

A határozat szerint a 11-ik 
helyért a kieső Budai 33 és a II. 
liga második helyezettje, a Bocs­
kay mérkőzik.

Az egyik meccs Debrecenben, a 
másik Budapesten lesz, a két 
meccs összesített pontszáma és 
gólaránya a döntő. (Ha a poni- 
száin és a gólarány eldöntetlen, 
akkor egy semleges városban har­
madik mérkőzést rendeznek,

A győztes elfoglalja a 11-ik he­
lyet, a vesztes azonban még nem 
vesztette cl reményeit az első li­
gában való szereplésre, A 12-ik 
helyért ugyanis újabb minősítő 
mérkőzések következnek A II. 
liga harmadik helyezettje (a Bak 
FC) és negyedikje (a Turul, eset­
leg a Somogy, ez még nem dűlt cl) 
ugyancsak kettős minősítő-mérkő­
zést játszik egymással. A mérkő­
zés győztese kerül szembe ugyan­
csak kettős minősítő-mérkőzésre a 
11-ik helyért folyt küzdelem vesz­
tésével, tehát a Bocskayval. vagv 
a Budai 33-assal. Ennek a mérkő­
zésnek a győztese kerül a 12-ik 
helyre.

Éjjel három órakor egyhangú 
határozattal elfogadták ezt a ter­
vet, amely mindenkinek a legszé­
lesebb érvényesülési lehetőséget 
nyújtja, csak éppen a Bocskayt 
nem helyezi egyenesen ; .gainak 
birtokába.

Egész Debrecenben nagy elkese­
redést szült ez a torzhatározat és 
a Bocskay vezetősége nem hagyja 
a bőrére menő játékot tovább 
űzni, hanem a felsőbb hatóságok­
hoz, az OTT és a belügyminiszter

profibajnokság utolsó fordulója 
kerül lejátszásra vasárnap

A rövid téli pihenőtől eltekintve 
csaknem szakadatlanul folyó pro­
fiba jnokság mindkét ligában az 
utolsó fordulóhoz érkezett. Az 
első helyek kérdése már eldőllnek 
tekinthető és csak a középső po­
zíciók okkupálásáért küzdenek 
még a csapatok.

Debrecenben a Bocskay ellen­
fele a Kossuth csapatával körül­
belül egyforma játékerőt képviselő 
Erzsébetváros lesz, ennek azonban 
technikája is van annyi, amennyire 
egy közepes tudású proficsapatnak 
szüksége van. A Bocskay. csapata 
legutóbb jó formáról tett tanúsá­
got és az utolsó mérkőzésén, 
amely hihetőleg búcsút jelent a 11 
osztálytól, imponáló stílusban és 
gólaránnyal fog győzni. A debre­
ceniek legutóbbi összeállításukban 
szerepelnek és csupán Markos he­
lyett fog szerepelni Poloneczky a 
jobbszélen. A mérkőzést Béna Pál 
vezeti.

A szintén végéhez közeledő 
amatőr bajnokság

utolsó teljes fordulója szintén va­
sárnap kerül lejátszásra és a leg­
érdekesebb küzdelmet a Nyíregy­
házán döntésre kerülő DKASE - 
NyTVE mérkőzés ígéri. A DKASE 
pályaválasztó jogának kényszerű 
feladásával pontszerzési esélyét is 
feladta az anyagiak kedvéért és 
ezáltal a NyTVE-l nagyban se­
gíti a bajnokság megnyerésében. A 
mérkőzést fővárosi biró, S.-hissler 
József vezeti.

Debrecenben a

DVSC DTE

mérkőzés a két csapat eddigi ta­
lálkozásainak megfelelően nívós, 
de egyúttal heves küzdelmet Ígér. 
A DVSC formahanyatlásával 
szemben a DTE a BUSE legyőzé­
sét tudja felmutatni és Így egyenlő 
küzdelem után döntetlen lehet az 
eredmény, ámbár a jobban össze­
szokott vasutasoknak nagyobb esé­
lyük van a győzelemre. Biró; 
Hajdú Jenő.

Bei etlyóuj faluban a BUSE-- 
NyKISE mérkőzés sorsa teljesen 
nyílt, de a honi csapat esélyei 
mégis nagyobbak. Biró: Pónví 
Jenő.

Az 1. ligában a vidék nehéz küz­
delem előtt áll, mert a Ferencvá­
ros—Bástya, Sabaria- Hungária 
mérkőzéseknek a pesti csapatok a 
favoritjai. Kispest - Újpest, 111 
kér.—Budai 33 és Nemzeti- Vasas 
mérkőzések szerepelnek még i 
programon.

A DKASE alább felsorolt játé­
kosai vasárnap délután 14 órára az. 
állomáson legyenek kint: Sol- 
ténszky, Báthory-, Butkay, Wcisz, 
Engel, Fried, Sárváry, Herskovits, 
Gáli, Ökrös, Sarok, Varga, Mar- 
kovits. Intéző.

illetékes osztályaihoz megfelebbezi 
a határozatot.

Relet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

I férfi-, fiuruha áruháza . 
MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében

HH W Jt rtD
Igazságtalan határozattal akarják 
megfosztani a Bocskayt egy évi 

munkájának megérdemelt 
eredményétől

Osztályozó mérkőzésekre kötelezték a Bocskayt
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A Debreczeni Független Újság vasárnapi divatrevüje
A strandon

Akár a tenger mellé megyünk, nagy vagy kis fürdőhelyre, 
vagy ha a nyári szabadságidől otthon is töltjük, mindenképen 
szükség van mindennél sürgősebben a ilott fürdőfelszerelésre.
Itt aztán szabadjára lehet engedni a fantáziát, mert minél színe­
sebb és vidámabb a fürdőruha és kabát, annál szívesebben van­
nak látva és itt sohasem lehet elitélni a színgazdagságot vagy a 
csinos vonalvezetést, mind­
addig, mig jő alakú nőről 
van szó, aki egy szélsősé­
gesebb fürdőrphát is meg­
engedhet magának.

Az úszáshoz általában a 
fürdőtrikót választják, mert 
mégis ez adja a legna­
gyobb mozgásszabadságot 
és sportszempontból az 
úszás számára az egyedül 
helyes. Más azonban a 
helyzet a strandon, itt a 
trikó egyedül, hacsak nem 
abszolút ideális alakról van 
szó, nem mindig egész 
decensül hat, úgy, hogy 
némely fürdőhelyen el is 
tiltották. Kivált nedvesen 
az ilyen trikó annyira ta­
pad, hogy a formákat tú­
lontúl kiadja, tehát csakis 
egészen karcsú, fiús ala­
kok számára képzelhető 
el. Éppen ezért mindenki 
jól teszi, ha a strandra, 
különösen ha egy nagyobb 
fürdőhelyet keres fel, sa­
ját fürdőruhát állíttat elő, 
amely, ha megfelelően 
ellenállóképes anyagból 
készült, a vízben is hord­
ható, különben azonban 
csak a trikó fölött a stran­
don viselhető.

Az anyag választásában 
voltaképen erősen meg 
van az ember kötve, hi­
szen kevés olyan anyag
van, amely a neki támasztott követelményeknek teljesen ^meg­
felelne. Ennek az anyagnak nem szabad könnyen gyürődnie, 
okvetlenül színtartónak kell lennie és ha nedvessé válik, hamar 
száradnia. Tipikus anyagok a strandkosztüm számára lüszter, 
nyersselyem és taft, amely utóbbi talán 
mert a viz ezen a merev, sima 
homok sem hatolhat be.

y

szamara
azért legajánlatosabb 

selymen könnyen szárad és a 
Taftselynieknél természetesen nagy 

elővigyázatossággal kell eljárni, mert igen törékenyek és a ned­
vesség, valamint az erős napsütés által sokat szenvednek. Aján­
latosabbak mindenesetre a kevésbé merev taftok, miután nehe­
zebben „törnek“, olyan veszély ez, amely ennél az anyagnál 
mindig fenyeget.

Az uj fürdőruhák színei sokfélék. Alacsony vagy testes nők 
persze csak sötét színeket választhatnak, sötétkéket, feketét vagy 
legjobb esetben egy erős levélzöld szint, mig a karcsú alakok­
nak teljes-szinszabadságuk van. Halvány pasztellszínekről már 
azért sem lehet szó, mert hatásuk a napfényben teljesen elvész 
és ezek a gyöngéd színezések egyébként is tulérzékenyek. tar­

kább színek ajánlatosak, mint méregzöld, buzavirágkék stb., 
amelyek a strandképnek is vidámabb jelleget kölcsönöznek és 
az erős napfény ellenére sohasem válnak kellemet­
lenné, hanem mindig flottak maradnak.

Az uj fürdőruhák formái aztán rendkívül különbözők es mi 
csak megkísérelhetjük, hogy képcsoportunkon a legdivatosabb 

J modellek közül néhányat
felvonultassunk:

1. képünk nagyon hasz­
nálható darabot ábrázol, 
amely úgy is dolgozható, 
mint komplett strandöltö­
zet, tehát ing és nadrág, 
vagy csak mint ing, ame­
lyet trikó felelt viselnek. 
Élőállitható pl. fekete vagy 
sötétkék színben (méreg­
zöld vagy narancsszínű 
bojtokkal dis-itve) és gar- 
nirozva ugyanolyan szinti 
övvel.

2. képünk különösen fia­
talos modell, háromszoro­
san lépcsőzött volanljai- 
val csak az egészen karcsú 
alakoknak van fenntartva. 
Elvből természetesen csak 
e modell szoknyarészét 
lehetne dolgozni és a stran­
don fürdőtrikó fölé venni 
úgy, hogy ezen a módon 
is tökéletes strandkosz­
tüm állítható elő, amely­
nek az az előnye van, hogy 
egy mozdulattal, tudniillik 
a szoknya le vetésével, uszó- 
kosztümmé változtatható, 
miután alatta komplett 
fürdőtrikó található.

3. képünk fürdőruha, 
amelynek szoknyarésze 
holfaltnikbi _van osztva, 
ami főleg erős alakok szá­
mára előnyös, mert az ala­
kot karcsúsítják és e szem­

pontból helyes és jó a hegyes kivágás is. Kitünően élőállitható 
taftból vagy jó lüszteranyagból. Az övdivat, mint latjuk, teljes
mértékben érvényre jut, . . -

A fürdőruhánál nehezebb probléma a turdokabat, miután a 
fürdőpijama mindinkább előtérbe kerül. Karcsú alak minden­
esetre a pijama mellett dönt, mig kevésbe jo alaknak minden­
esetre a kabátot, esetleg a fürdo-capet kell választania. Mind­
kettőt jó frotieranyagból dolgozzak ki es pedig a kábátok es 
capek általában átfutó díszítéssel bírnak, míg a pijamaküál az 
ujdivatu bordűröket használják. A törekvés tm mes/.etesen az, 
hogy a pijama vagy fürdőkabát színét a fürdőruháéval össz­
hangba hozzák. Fürdőernyők olajpapírból japan rajzokkal az 
idén is nagy divat lesznek. Újdonság a nagy, minden díszítés 
híjával való, széleskaiimáju fürdőkalap olc^o muszalmabol, amely 
a modern fürdőruhákhoz nagyon jól áll.

Applikációk
még egyszerű jumperruhának 
is különleges jelleget adnak és 
tompább .színekben igen szépek. 
Természetes szinti kasba ruha 
pl. sötétbarna applikációkkal 
vagy halványzöld modell sötét­
zöld applikációval. Képünk ilyen 
ruhát mutat be. Rendesen az 
applikációk csak egyoldalúak 
és pedig úgy, hogy az öv vá­
lasztja el őket és fent és lent 
egyaránt vannak elosztva. Kü­
lönösen látni ilyen applikáció­
kat stilizált, iparművészeli levél­
mintákon, amelyek nincsenek 
annyira alávetve a napi divat­
nak, mint más díszítések. Ha a 

kalapnak is az applikáció sötét színét adjuk s 
hozzá hasonló szinti táskát választunk, Holt séta 
vagy utiruha kerül ki, amely már eltér a túl 
általános napi divattól.

A nyál* három kalaptipusa
igen markáns. A kalap formája természetesen 
elsősorban használati céljától függ, a kis a to­
kokat strapára, a félnagy alakokat pedig ele­
gáns alkalmakra vonják be. Ez azonban nem 
jelenti azt, hogy a kis kalap is nem lehel ele­
gáns. Itt van elsősorban a modern sisakforma, 
amely a legmodernebb barett-tipusból vezet­
hető le és éppen elegáns, nyári alkalmakra 
kitűnő, miután az a körülmény, hogy nincs 
szele, a táncra kiválóan alkalmassá teszi. Bal­
oldali rajzunkon ilyen kalapot mulatunk be 
fekete szalmából selyemszalaggal díszítve. Éhez 
a formához nagyon elegánsak a hosszú, csepp- 
formáju fülbevalók. Egész kis szélű a nyári uti­
kalap, amely filcből vagy indifferens szinti szal­
mából készül, amely a napnak ellenáll s nem , , .
veszti el színét. Garnirozása keskeny szalag, esetleg femcsatt, amely a szala­
got összetartja. (Felső rajzunk!) Széles széle csak az elegáns nyári ruhához 
vm a kalapnak amely lószőrből vagy finom divatszalmábol készül. Kívül 
gyakran tafttal van díszítve, de néha egyszerit, iparmű vészi virág is díszíti. 
(Alsó rajz !)..
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KÖZGAZDASÁG
Áremelkedések a határídőpiacon

Határidőüzlet előfordult kötései: 
Búza: Október 31.36, 31.40, 31.52, 
31.40, 31.44, 31.50; zárlat 31 50— 
31.52. Rozs: Augusztus 25 62, 
25.64, 25.68, 25.78, 25.80; zárlat 
25.72—25.74. Október 25.50, 25.44, 
25.80, 25.66, 25.72, 25.74; zárlat 
25.72—25.74. Készáruüzlet hivata­
los árjegyzései: Búza Tiszai 75 
kg-os 34.60—34.75. 77 kg-os 34 85 
—35.00, Felsőtiszai 75 kg-os 34.00 
—34.20, 76 kg-os 34.50—34.65, 77 
kg-os 34.75—34.90, 78 kg-os 34.05 
—35.15.

Valutaárfolyamok: Angol font
27.82—27.98, Cseh korona 16.93— 
17.01, Dinár 10.04—10.10, Dollár 
570.20—572.60. Francia frank 22.55 
—22.75, Lei 3.35—3.50, Lira 31 10 
—31.55, Német márka 135,65— 
136.15. "r"

Ferencvárosi sertésvásár. Fel­
hajtás 694, eladatlan 415, könnyű 
144—50, közepes 162—64, nehéz 
166—70, zsirsertés öreg la 152— 
56, Ha 144—48, hússertés 152—76, 
szedett közepes 156—60.

Könyves ház.
Az e rovatban felsorolt könyvek kap­
hatók: Hegedűs és Sándor irodalmi
és nyomdai részvénytársaság könyv- 
kereskedésében, Debrecen, Piac u. 34.

Menekülésem Erdélyből. Mader- 
spach Viktor könyve. A Stádium 
Sajtóvállalat izgalmas, érdekes olvas­
mányt adott Maderspach könyvével a 
közönség kezébe. Nincs az az ideg- 
feszitö regény, amely jobban íelizgat- 
ná az olvasót, mint Maderspach élet­
halál küzdelme. Ahogy megírja mint 
fojtotta meg a revolverét rásiitö de­
tektívet, mint menekül ki az oláh 
katonákkal körülvett kastélyból, víz­
mosáson, hegyeken, erdőn ál véres 
lábbal, éhezve. kimerülve, leiekbe 
vág minden sora. Csak az írhatta így 
meg, aki átélte minden betűjét, aki 
heteken keresztül érezte hajszálon 
lógni az életét. Csodálatos könyv ez! 
Az olvasó érzi, hogy nincs benne 
semmi kötött. És vele reszket, vele 
aggódik, hogy boldogan sóhajtson fel, 
mikor megmenekül. Ebből a könyv­
ből kell elolvasnia minden magyar­
nak, milyen férfiakra számíthat ez a 
csonka haza, ha jő a feltámadás és 
leszámolás nagy napja. A Stádium 
Sajtóvállalat az egész magyar világ­
nak szolgálatot telt a nagyszerű 
könyv megjelentetésével, amely iro- 
dalmilag is komoly érték.

Kornilov hadjárata. (Nem mese, 
hanem valóság.) Történeti regény az 
orosz forradalomból. Rodianov Iván 
megtörtént dolgokat mond el köny­
vében a bolsevizmus első fejezetéből, 
az 1917—18. évek telén történt ese­
ményekből. melyeknek szem- és fiil- 
ta mi ja volt. Ezek a borzalmak minden 
képzeletet felülmúlnak. Nincs tragé- 
dia-irója a világnak, aki ehhez ha­
sonlót irt volna. Látjuk, hogy változ­
tatta át a bolsevizmus barmokká az

= nyilttér* =
Dr. ^ Két ly Károly 

egyetemi tanár, Budapest
írja :

T. Mohai Agnes forrás lutkezelosege
MOHA.

-A mohai Ágnes forrás vizét 
hosszú évek során át rendelem s
Jó szolgálatot tesz a gyo- 
morhuiut. a vékonybelek 
hurulosállapota, hólyaghu- 
fut éa torokhurut eseteiben.“

A Mohai Agnos víz mindenül! kapható!

embereket, akik még az emberhús- 
evéstől sem riadtak vissza, hogy sem­
misítette meg tökéletesen Oroszor­
szágban a kultúráidét, gazdasági éle­
tet. Az önkéntes hadsereg élet-halál 
harca, az ifjúság utolsó csepp vérig 
folytatott küzdelme hazájáért, köny- 
nyet csal minden olvasó szemébe. Az 
író az izgalmas elbeszélés hátterében 
egy magasrangu tisztviselöcsalád tra­
gikus sorsát, pusztulását festi meg­
rázó erővel. Érzékelteti a botseviz- 
mus első kábulatá', leírja a Don-vi- 
déki ellenállás megszületését s az 
első fővezér: Kornilov tábornok cles- 
téig terjedő időt. Rodionov könyve 
nagy érték és nagyszerű fegyver a 
bolsevik! propaganda legyőzésére. Az 
első kubánhadjárat térképével ellá­
tott, közel 400 oldalas könyv kiadá­
sával a Stádium Sajtóvállalat r. t. 
hozott nagy áldozatot a kultúrának.

Bittere Miklós: Kender és len. Dr. 
Bittera Miklós gazd. akadémiai ta­
nár, egyetemi m. tanár tollából most 
jelent meg az ,,Athenaeum" kiadásá­
ban a ,.Kender és len" című mező- 
gazdasági munka. Ilyen irányú mun­
kát szakirodalmunkban hosszú időn 
keresztül nélkülöztünk és ezért hatá­
rozottan hézagpótló. A rostot adó 
növények s az ezek közt legfontosabb 
kender és len termelésével mind.»i| 
érdemes foglalkozni, mivel okszerű 
termesztés esetén igen szép jövede­
lemhez juttatják a gazdát, Dr. Bitte­
re Miklós legújabb könyvéi kizárólag 
gazdáknak irta. Csak a növények ter­
mesztésével foglalkozik benne s nem 
Írja le a régebbi könyvek módszere 
szerint a modern gazdát egyáltalán 
nem érdeklő feldolgozási eljárásokat. 
A munka a legújabb hazai és kül­
földi gyakorlati tapasztalatok, vala­
mint alapos elméleti átgondolás alap­
ján készült. Minden gyakorlati gaz­
dának el kell olvasnia, aki a kender­
es lentermeszlés legújabb szabályait 
meg akarja ismerni és biztosítani 
akarja kender- és lent er illesztésének 
jövedelmezőségét. A vaskos kötet ára 
2.60 pengő.

NÉMET KÖNYVEK.
Ernst Heilborn: Tor und törin.

(Novella. Reclams Universal Biblio­
thek 6756—57.) Ernst Heilborn, aki e 
nyáron a hatodik évtizedét fejezi be 
életének, uj elbeszélésében az öreg­
kor bölcseségének, de egyszersmind 
a fiatalos alkotóerőnek is tanujelét 
adja. Ez a könyv a vágy könyve. — 
Azé a mindig betöltetlen vágyé, a 
mely egyedül teszi az életet érde­
mess., a halált tökéletessé. Két érté­
kes ember, akik egymást életük ta­
vaszán szerették, de egymást félre­
értés és hibák miatt elveszítették, 
újra találkoznak az élet őszén vágy- 
gyal telített élet és önkénytelen egy­
másfelé lörekvésután. A mai hangos, 
üzleti Berlin számára a költő egy 
po.likus szögletet talál, amelyben 
könnyű sarukon még követheti az ö 
éveinek tradícióit. Az emlékezés 
babérjától körülfonva a tulságig oko­
sak jelenkora a múlté lesz, amelyben 
a bolond férfi és a bolond nö az 
igazán bölcsek voltak.

Friedrich Griese: Wittvogel. (No­
vella. Reclams Universal Bibliothek 
6751.) Az északnémet költő, Fried­
rich Griese, emberei furcsa, nehéz- 
vérii fajtából vannak és a Jen l'eter 
Jacobsen alakjaira emlékeztetnek. A 
természettel, széles országuk magá­
nyosságával különös egységbe ol­
vadtak, az emberi lelkek is vissza­

tükrözik a hullámzó mezüket, a stílét 
erdőket s a mély tavakat. Ebben az 
elbeszélésben egy különös északi nói 
típus fejlődése vau leírva a leány- 
kortól a magányos halálig. Lesújtot­
tak és vággyal teltek, megkinzottak 
és megváltottak, erősek és legyőzői­
tek vannak sorsával összekötve.

Dr. Viktor Engelhardt: Die Geistige 
Kultur Aegyptens? Babiloniens und 
Judás. (Reclams Universal Bibliothek 
6752—55.) Ez a könyv a második, ön­
magában is önálló kötete Engelhaidt 
„A szellemi kultúra története" c. 
könyvének. Az első kötet, amely In­
diát és Keletázsiál tárgyalta, né­
hány évvel ezelőtt jelent meg és a 
legszélesebb körökben elterjedésre 
talált A most kiadott második rész 
még nagyobb érdeklődésre méltán 
tarthat számot, miután a zsidóságban 
kultúránk ma oly sokat vitatott egyik 
alapját részletesen tárgyalja. A zsi­
dók vallási fejlődése a nomád hittől 
a próféták etikai magaslatán át a 
talmud rituális merevségéig minden 
fény- és árnyoldalával együtt elénk 
színekben, de teljesen tárgyilagosan

Ilesz lefestve. Különös súly van fek­
tetve a vallási fejlődés kapcsolatára 
az egész kultúrával. A biblia az olva- 

] sónak egész uj színben jelenik meg. 
A sumirok és babiloniak ősi birodal­
ma elvonul szemeink előtt. A titok­
zatos Egyptomnak szenteli az Író a 
könyv egész első részéi. Magántanul­
mányoknál, múzeumlátogatásoknál, 
bibliai vezető gyanánt, mindenképen 
nagyszerű szolgálatokat tesz ez a 
könyv. A tovább haladni akaróknak 
részletes irodalom-megjelölések mu­
tatják az utat.

Ml a vezető 
___ ! világmárka

Mezőgazdasági célra szállítunk:

Kincstár kedvezményes
Bhell-oetrole umot
Shell-benzlnt
Shell-gázolajet

eredeti gyári árban.
Raktáron tartunk:

Shell-traktorolajat
Shell-autóolajat
SheU-autohenzInt
Shell-kenőolajat

eredeti ólomzárolt Shell-hordók- 
ban és kannákban.

A Shell Kőolaj RT.
debreceni kirendeltsége 

Piac ú. 87. — Telefon 7-65.

Értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy junius harmadikén

Király ucca 5. sz. a.

ALKOHOLMENTES
, ÉTTERMET 
ES KÁVÉCSARNOKOT

nyitok.
Ebéd----------------- 1 20 P
Vacsora — — — 1 • - P
Reggeli és vacsora kivé —-40 P

Hav abonemk felvétetnek.
A n. é. közönség szives párt­

fogását kérem, tisztelettel

Makay Károlyné.

Nagy idényvásár a Bika melletti cipönagyáruházbao
l’IAC UCCA 9. — E heti olcsó cikkeink:

Női rólfüzAs és spangnis 12 és f. 
Női fehér vászon, félfiizős 9 „
Női fehér vászon, pantos 10 „
Női szürke eltérő divitcioö - 21 „ 
Férfi fekete és barna félfrancia 22 „ 
Férfi fekete fél. divatforma 13 „

Férfi fekete egész, strapacipá 17 cs feljebb 
Azonkívül női és férfi szandálok 

(luminitalpu vászon és como le cipók 
Gyermek-, fi ti- és leány fél és egész 

cipőkben legnagyobb választék 
Olcsó árak 1 Olcsó árak

GLUCK cipőnagyáruház
Piac ucca 9. szám. + (Bika-szálló mellett.

#
444
44
4
4
4
4
4
*
•-

4 
4A debreceniek 

telélkozőhelye
Budapest legelsőrandO, mo­

dern osaládl szállója az

István Király 
szálloda

VI., Podmanlczky-utea 8.
Méraékalt árak, figyelme» 
kiszolgálás, modere be­
rendezés, kBsponH futás.
melegwlzssolgáltetás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében,

GummMát-
V;;

újdonságok
kitűnő minőség P 20'- 24 — 
szövet fi lsével P 30 37<—
gummikabát-külőnlegesség szövet- 
felsővel P 38 — és minden árban.

Női és gyermek gummikabátok- 
ban is nagy választék.

Legmegbízhatóbb és legolcsóbb 
bevásárlási forrás

SZŐNYEG-
ÉS LINOLEUMÁRUHÁZ
Haas Lipót Ferenc József-ut 58. 
Megyeháza mellett Telefon 9-63

háztartási és mezőgjzdasáol

Kék és ne
héz piros

Cikkek legolcsóbban

Kovács Gyula vasllzlelfben
Debrecen, Ferenc József-ut 17. az.

MEGHÍVÓ.
A Faíorgalmi Részvénytársaság 

1926. évi
111. rendes közgyűlését 

1927 junius 8-án déli 12 órakor tavija 
Debrecenben, az Általános horgalmi 
Bank Rt. tanácstermében (b ere ne 
József ut 32.), melyre a társaság rész­
vényeseit tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.

Tárgysorozat:
* 1. Az igazgatóság és tclii gye ki- 
bizottság jelentése az 1926- 27 üzlet- 
évről, a vonatkozó mérleg megállapí­
tó.1 a, a nyereség felosztása és a lel* 
ment vény megadása iránti határozat- 
hozatal.

2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelő-bizottsági tagok vá­

lasztása.
Figyelmeztetés:

A mérleg es jelentések a társaság 
hivatalos helyiségében (Salétrom 11 
5.) az üzleti órák ideje alatt meg­
tekinthetők.

A k< /gyűlésen szavazati jogát csak 
az akorolhatja aki részvényéit 
le nem járt szelvényekkel a közgy11 
lést legalább négy nappal megelőzően 
a társaság pénztáránál, x agy az A 
taláros Forgalmi Bank Rt. debreceni 
pénzintézet pénztáránál letétbe 10 
lyezte.
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Nem
baj ha fázom,

^ nem bai, ha éhezem
Palma
’sarkot vettem 

'utolsó Dénzamenl

Níi kalapok
leaiutányosabban'szerezhetők be a

LUSZTIG
KALäPSZALONBAN

siMONrrv u 29
Alakiunk modellek után picsán ■ késiülnek I

1 HÁZTARTÁS" termelő, értékesítő és fogyasz­
tási szövetkezet mózosztalya Budapest, IX., 
Bakáts unna 8. szám elsőrendű pergetett

MÉZET
korlátlan mennyiségben vásárol. Küld­
jön mintát, melynek vétele u án ár- 
utáulatot postafordultával küldünk. — 
Szállítunk elsőrendű, szavatolt vegytiszta

MÜLÉPET
és az Összes méhészeti segédeszközöket, 
kaptárt, pergetöt. Kérjen képes árjegyzéket.

Moll erű kényelmes én olcsó

ififtAUTéK
telefonon 1a bá mikor megrendelhetők, 
Társas kirándulásokra, vásárokra meg­
egyezés szerint mindenkor rendelkezésre 
állanak u Mflh Rákóczi garage bérautói

RÁKÓCZIIMBA 69.
Te efon ia-7*»

Éjjel-nappali s z o t g ál a t

Legolcsóbban

FEST, TISZTIT 
Weisz,

Arany lános-utca 9.
Gyász esetért 24 óra alatt■

MotyMr ellen
téli ruhák gondozását felelősség­
gel, jutányos ár mellett vállalok.

Adler szűcs
Batthyány ucco 2. szám.

Az Adriai tenger 
„Sziréna" szigetén

a felkelő nap örök országában
PENSION

VILLA PANNÓNIA
Lldó-Veitezla (ITÁLIA)

Előkelő hely a főútvonalon. Hideg- 
meleg vízvezeték. Egyetlen Igazi kitűnő 
magyar konyha. Kellemes púin ás kert 
közepén. Külön egymásba nyíló lakosz­
tályod. Magyar személyzet. S aját j ettba- 

nák a strandon. 
Elősalsonárak 35 lírától.

Felvilágosítás ad : UPOR, Budapest,
Józse f-kőrút 8. —• Telefon : József 3.0-34 
Prospektus 1 l-10-V. J-tl

Budapesten tartózkodom

május 31-től juntos 4-lg
nagy mozgékonysága emberi

miiszemeket r*
a legújabb művészi 
módon készítek és be. ,™, 
helyezek. Található 
vagyok :

Ifi CIKI nC7Cn látszerfsznél, Budapest, IV IxLlIIi ULLuU Kecskémé.1 ucca 14 szám.
MÜLLER KAROLY) Szemmftvea.

; Schiffer József
Dvegciiszolda- és tükör- 

gyártási telepe

Csapó utca 19.

« kiváló minőségű

B8010HCÉLKasza
EGYEDÁRUSITÓJA 
DEBRECENBE N

DEBRECEN ÉS VIDÉKE 
MEZŐGAZDÁINAK 

HITELSZÖVETKEZETE

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
STERN festáküzietében
PIAC-UTCA 10,, Bikával ezeisbe:

BÉSZLER ÉS DÁVID VASKERESKEDES
_____ A KOSSUTH-BZOBOR MELLETT "
Vasáruk — Háztartási olkkek — Szerszámok
- Nagy vElaaaték I Olcaő árak 1

A. J. S. Harley-Davidson 
és Triumph

PALA

Elárusítóhelyek:
Kubinyi Lajos és Társa tetőfedő vállalat, építési anyagok raktára Debrecen, 
Lukács Vilmos és Testv. tetőfedő vállalat, műkő- és cemeutárugyár Debrecen, 
vitéz Onody Habucski János tetőfedési vállalkozó Debrecen, Gelbmann Ignác 

fa- és terménykereskedő Balmazújváros,

FORDSON traktorhoz
,EBERHARDT'

gyarlmónyu specó'is 5 vasú tarlóhántó 
i és keverőszántó automatikus traktoreke

súlya 4<0 i-.g Ptunkaszélesséfl IO0-M0 cm Métysig 10- 20 cm 
Fordson traktorral kapcsolatban több mint 220 darab munkában. — Ki-' 
vánatra refercnci a jegyzékkel szolgálunk. - Ezen ekét;P*“1’" 
szállniuk és garantáljuk, hogy a Fordson traktor n 2 sebessegget meg 
effiés ullköíhuzzi. ,,EBERHALDT“ Rojurda tárcsá.borona 
30 tárcsával kétszáznegyven cm. vágási szélességgel.

U j szobodalom!
Kérjen külön prospektust 1

Magyarországi vezér kép viselő:

ZENT AI SOMA ÉS TÁRSA R.-T.
Budapest, V , Alkotmány ucca 25.

Nagyobb traktorokhoz nagyobb munkaszélességű 6 7 
8 vasú tarlohánioeKük es o » v c, w >>*■ ■-....... .......—___________

Friss száraz anod-telepek,
összes rád ő-ujd inségok kaphatók

SIMON JENŐ József kir. herceg-u. 3.

Mentőszekrény
minden nagyságban és ki öleiben.

ALKATRÉSZEK
külön kaphatók

SCHÖNSÁNDOR
kedyű-, kötszer- és oivosl müszerlárában Debrecen, Plae-u. 14, Csapő-u. sarok. Telelőn 11-bS

I

fürdőszoba és 
egészségügyi 
berendezések

motorkerékpárok képviselete

Autó- és motorkerékpárkellékek,
Qummiköpenvek és tömlők 

Autóolaj, benzin
Kedvező fizetési telté

MŰSZAKI ÉS KERESKEDELMI TÁRSASÁG, Horváth és
lul erurbau telefonszám : 4—45. -**

Vízvezetéki 
anyagok:

Cséplési anyagok:
gépszij, forreső, dobsin, golyós csapágy, 
tengely, fémek, Ewart-lánc, mentőszekrény, 

mérleg
gép- és hengerolajok, gépzsir, 

tömítési anyag, szerszám
telek melletti

Miklós, DEBRECEN, HUNYADI UCCA 1 7
1 Sürgönyeim: Mükelár Debreceu.

-

U«W*BU
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Ebörangu inlernáiusok és nevelő* 
Intézeten fiuk és leányok részén

Frenclaererág i 8aht>Rafa6l, a
francia Kiviét&n, az örök tava>z országá­
nak moüeszép helyin, I ö/.vétlen a tenger­
parton (Nizza im-llett).

Svájc r Lausanne és Montreux, a 
vllóghirü nevelő városok ban, a Genfi ló 
pariján, 900 ra. magasságban. (Lausanne 
világhírű egyeteme. Intenzív sportélet. 
Klimatikus gyógyhelyek,)

Ausztria Wien, az osztrák ló város 
gyönyörű villáiéit-pén, a központtól 15 
percre villamossal.

Magyarország: Budapest és Hű­
vösvölgy, elsőrangú intézetek, flu- és 
leányotthonok.

Mindegyik Intézet felvesz egyetemi 
köúép- es polg. Iskolai, iparmuvtszeli, 
zeneiskolai, leán> kollégiumi, leánvlyv- - 
uml, továbbképző, varrnttanul - stt>. b«nn- 
lnkókot. össze» sportok, tanulmányi ki­
rándulások. Bennlakó orvosnők. Szigorú 
ielügyelet. Napi ötszöri kitűnő étkezés. 
Sajui spor;telepek. Ellátási díj (benn- 
toglaltetlk a tenulj Is) külföldön 
i2o P, Budapesten lOO P havonta. 
Más külön díj nUícs. Külföldié mérsé­
kel tunuiójegyt k. A látogató szülők ré­
szére ugyané aljak melleit az Intézetek 
dépenduacealbnii kitűnő penziók. Köz- 
Usztviselőknek, szegénysor, uakuak, eg ti­
le ml hailBaíóknak kedvezmények. A Hu 
luternátusok dija 10 százalékkal olcsóbb.

Nyaraltatási csoportok
Lausanneban (Svájc), Balaton- 

szemesen és MUvösvölgyben. llavl 
dll 140 1J.

Felvilágosítás, prospektus (válaszbé­
lyeg) : Pestalozzi Iniernátua Iroda,
tiudape«t, VII., Akácia ucca 43. V. 32 
(Lili.)

GÁBOR fiuinternáíus
NEVELŐINTÉZET

hcnllflkó is héjái 6 elemi, tSzéplskolal, polgári és kereskedelmi Iskolai tanulók részére,

VI,. Itakte, ucca 21. Nyi,ai5.le|e|) a Táifi6aniI *"l
Telefon 290-00.

Szőnyegek legolcsóbb beszerzi. I 
forrása. Kedvezd f zetósi teltételek.
LŐHIKCZ SZŐNYEGÜZEM 

Sxohoszlal-ut 11/B.

SZABÓ JÁNOS
uriszabósAoa

valódi anyoi szövetek érkeztek I
Ref. püspöki palota,

a Nagytemplommal szemben.

Alapítási óv 1905.
Mintaraktár vctelkér.yszer nélkül is bármikor meg­

tekinthető.

GTEhfeS ANTAL
központi fűtői, szellőztetés, légszesz, vízvezeték, 
fürdő- és csatornázási vállalata DEBRECEN, ARANY 
JÁNOS UCCA 27, SZ. Ezüst érremmel kitüntetve.

Oltott és darabos mész,
cement, kavics, gipsz, stukator­
nád, fedéllemezck, kőpor, c.erép, 

valamint

száraz tűzifa és I. o. kül­
földi porosz és hazai szén
a legolcsóbb napi árban beszerezhető :
BARTHá tűzifa, szán és épít- 
vt-erm ■ ■ Kezesi anyagtelepén 
Dabroc n, Ispotály u 3/a. Telefon 7

ffTURUL-CIPÓ
itt — ott — mindenütt !

Bámulatba ejtenek 
mindenkit öcsé egyaé áraink!

FLY-TOX
teiho megöl

legyet, szúnyogot, molyt, hangyát, bolhát, ff 
poloskát, svábbogarat, letilt slb.

Az amerikai Mollon Institute találmánya 
Embőrre és állatra veszélytelen. De biz­
tos halál férgekre és rovarukra Nemhogy 
foltot Hatása garantált.Háztartásokban, 
gazdaságokban, üzemekben nélkülöz- ti 
Kötetlen - Óvakodjunk utánzatoktól. Más Yl 
szert ne fogadjon el. Ügyeljünk a Fly-Tox % 

(kiejtve: Fláj tox) névre. #
• literes üveg szájfujtatóval..... P 3*40 ff
2 literes bMogtartály  ............. P 24" — !*►

darab kézi permetező................P 5*5U

fNíseiSaeiiSSS kaphatók í.
.'.'agyarországi vezérképviselet & 
Révész Ernő és Társa, Budanest, H 
V, N ádor ti cca 30. Tel.: L. 998-? $

)>> Prospektust kívánatra kft Idlin'» r-'

px ngo

Turul cipőgyár rl. fiókjai
Rákőczf-ut 14 •

BUDAPEST
Király ucca 30

DEBRECEN

e Török ucca 2

Tff f Békéscsaba Eger
1 Hódmezővásárhely Győr 

Kecskemét Miskolc
Pécs 

Szeged

Utt!

Szombathely
Kaposvár Mindenütt!

Nagykanizsa 
Sopron 

Szolnok 
Szentes

fiaigóczi magántan olyam és 
jog szeminárium

Budapest Vili., Mária Terézia-tér 3. (Baross-u.)
ElOkí/Jt középiskolái magitn\i/sg»kra 
er, itvglr,i, a npvlzsgikrj, szigorít tokra.
JvJt ti II ő j c g y Z e t e k II!

Eau de Cologne Chypre

DEMON
a legjobb.

Illata igen kellemes ás tartás.
Ára rendkívül mérsékelt. 

Kizárólag jobb mkUzletekben vásá­
rolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne 
hagyja magát értéktelen utánzatokkal 

megtéveszteni.

nun Pneu
autószerelések, F rd alkatrészek 

legolcsóbban
NAGY JÓZSEF, BUDAPEST,
VI, Andrássy-ut 34. Telefon : 221-97.

I

Balatoni kalauz (Br, Wlassics) — _ _
Velence és a Lidó (Dr. Szabó) - _ _
Qua ? ryero (Harmos) — _ _ _ _
Dalmácia és a Jugoszláv fürd fik (ür. Szabó) 
A postu miai csepjökó bari any A Perco) - 
Vasúti Útmutató (Csonka-Magyarorszóg

Von den Alpen bis Neapel (Baedeker) 
Mdtel Italien u. Ro i Baedeker)
Unter-Italien (Baedeker) _ —
Ober Italien (Meyer) _ __ _
Mittel-Italian (Meyer) _   _
Unter-Italien (Meyer) — — _
Schwei, (Baedeker) _ _
Tirol (Baedeker)— _ _ _
S dbayer u Tirol (Wo .rl) —
Österreich (Baedeker) — _
Rom. u. Neapel (Grieben) _ _
Rom u. Umgebung (Woerl — 
Abbázia, Fiume, Lua,Inpiccolo (Woerl) 

"■* Eger (Woerl i, — _

Magyar kiadások
P 4- 
P 2 —
P - -80 
P 2 —
P 2-

hivafalos mt nefrendkőnyvc
stb. ith.

Német kiadások

Karlsbad és környéke (Dr. Szabó) — —
Ki'dera (Hevesi—Brajjer)— — — _ _
Abbázia és az o’asz Quarnero (Dr. Szabó) 
A Mayas-Tátra (Posewitz) — — _ _
Páris és Franciaorszáy (:<J27) — — —

csst’ak ozásukkal) — — — 1 —

P
P
P
P
P

2- 

1 20 
2 - 

560 
4-10 
1 60

P
P
P
P
P
P

Fr.masbsd,

P

- P
— - P

— P
— — P

18 — Florenz, Bologna (Wocrl) —
18'— Gardesse (Woerl) — — —
12 75 i Genua u. Klviera (Wocrl) —
12 — Dia Hohe Tatra (Wo rl) — -
12— j Karlsbad (Woerl) — — —
18 — í London (Woerl) — — —
15— Mailand, Oberltalieniicie Seen (Wocrl)
15 75 Mmenhsd (Wocrl) — —
7 75 Der Rhein in 15 Tagon (Lorenz) - 

18 I RiieinfOhrer (Hölscher) — —
9 — Salzkammergut (Wocrl) — —
6*— SamiT.e Ing (Woerl) — —
3 Wien (Woerl) — — — — _   _
P2o I Külföldi ás belfd dl v suti útmutató (hivatalos rr.cnetrendkőnyv) — 

stb stb

— P

2 40
2 40
3 —
1 80
1 -50 
6 —
2 2.»

1 50
3 75
4 50
2 !0 
210 
3 30 
390

phetók :

Heoediis és Sándor r,-t, könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 34, Telefon 54,
'^a
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APRÓ HIRDEfi

Férjhez menne
ismeretség hiányában 28 éves, re- 
ormátus urinő, aki sa,at jómenc- 
°ü üzlettel, gyönyörűen berende- 
L.t lakással és készpenzhozo-. 
Lnnval rendelkezik. Hozzámenne 

35-40 éves intelligens, lehetőleg 
kereskedőhöz. Csakis komoly tel- 
ies címmel és fényképpel ellátót 
Liánlatra válaszolok. A fényképét 
természetesen visszaküldöm. Aján- 
latot Fiiszerkcreskedő 28“ jeligé­
re kérek a kiadóba. 4308

Iparosok fígyelmébel
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasal 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

Parkettfényesilő
padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst, zomáclakkok minden 
színben kapható Klein Vilmos fes­
téküzletében, Arany János u. 10. 
(udvar). 363

JÓMINÖSÉGÜ
•csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából, — Eladása Si- 
monily ucca l/a. II. emelet. Tele- 
lon 6-10.   388

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb leltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.

 468
Téglát,

cserepet, meszel, cementet, só­
dert, stukator nádat legolcsóbban 
Rosenfeld Kálmánnál kaphat és 
megrendelhet. Költségvetést sze­
mélyesen bemutatom. Telep: Sa­
létrom 12. Telefon 674. 297

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, 
mülép kapható Bakos vaskeres­
kedésében, Csapó 86. 305

Eladó
minden kényelemmel berendezett 
modern családi ház, virágos, gyü­
mölcsös és veteményes kerttel. 
Széchenyi ut, Tisztviselő-telep 32.

4333szám.______________________
Eladó

egy kitűnő állapotvan levő kocsi 
(buggi) négy fa és négy vaskevék- 
kel, amely gummihoz való. Érte­
kezhetni: Széchenyi ucca 21., — 
házfelügyelőnél.______________ 4350

Egy
ketkarikás konyhasparherd, egy 
szobakályha és több apróság el­
adó. Arany János u. 14. 4351

Takaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 
készen kaphatók. Lakatostanuló­
nak fin felvétetik. Kandia 15.

4355

Eladó
uj háló, bőrgarnitúra, plüschdivá- 
nyok, hencserek, tükrök, kerék­
pár, több bútorok. Széchenyi ucca 
8., Szentpéteri. 655

Butorzsinór,
piplangomb Barcza paszományos­
tul legolcsóbb. Begcnfeld tér 3.
__________________ __________229

Cukrászda
Kossuth 22., más vállalat miatt 
azonnal eladó vagy átadó. 4239

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 306

Hordós káposzta
kapható Kornhausernél, Simnnlíy 
ucca 5., kapuátjáró és Csapó ucca 
19-, szinházátjáró. 665

Cementlapok,
“C’toncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
®s Testvére cementárugyáréban, 
l^brecen, Hatvan-u. 7. 452

Gumíkabátot,
íyermekruhát olcsót és jót csak a 
udapesií Férfiruha Áruházban 

'asárolhat, Csapó ucca 17. Szin- 
Wzátjáró. 669

t Karboliucum
<|gy és kis mennyiségben kapható 
cin fcstéküzlet, Arany János 

ü£^_3£_(iidvarban). 368
, Női és férd
'síkalapok a legjulányosabban

^szerezhetők M. Nagy Míhá' 
a apósnál, Szinház-Atjáró. AU 

zöhe't/r531. Pontosan csz*s°'

hu?=i .. Hatholdas
pi I crJS'ö aljhomok város alatt 
,ad0' Dezső, Nyomtató u. 12. 712

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Míikőgyárnál, 
Fürdő ucca 2, 388

Moit érkezett
női és uridivat cipők olcsón lesz­
nek árusítva. Makói cipőlerakat, 
Széchenyi ucca 44. 315

10 szövőszék,
üzemképes, olcsón eladó. Katz, 
Széchenyi ucca 23. 4275

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos, a vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. Dégenfetó 
tér 11. sz. 217

Hencserek,
díványok, matracok, készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota. 614

Feltűnő olcsó árban 
kaphatók a Gyermekdivatházban
Városháza, főkapu mellett minden­
féle elsőrangú kivitelben és minő­
ségben készült gyermekruhák: 
habi ruhák P 2.50-től, játszóruhák 

I P 4.20-tól, Karbion leányka ruhák 
' P 2.70-től, fiú vászonöltönyök P 
, 6.20-tól, fehér damaszt vászon 
I matrózruhák fiuk és lányoknak P. 
! 11.60-tól, Gyönyörű kézimunkás 
i grenadín ruhácskák a legizlésesehb 
. kivitelben.

Valódi Mellchar „Unikum-Drill“ vetőgépek és sor- 
trágyázók, eredeti Bacher-acélekék tüköracél kor­
mánnyal, amerikai rendszerű Böcher-lőkapák és egyéb 

talajmivelő különlegességek állandó nagy raktára
Bächer-Mellchar eke- és vetőgépgyárak 

kizárólagos képviselete

Ráhmer Sándornál, SFTOiBrSSf-ä
Ugyanott a „Cormlck“-petrolaum.traktor és a Magy ar klr.

államvasutak gépgyára kerületi képviselete. ■

40000 korona
tűzifa. Bükk bulorhulladék felap- 
ritva, hazaszállítva. Agárdi 6. Te­
lefon 1204.  4317

Bútorok
egolcsóbb beszerzési helye Mauser­
nél, Simonffy ucca 2/c, városi bér- 
ház^ ______________________ 256

' Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 
bazár.  244

Olcsón
vehet gummilaipu tornacipőt min­
den színben Emerich Samu cégnél, 
Csapó ucca 7. _________231

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug- 
székek legolcsóbban Nagy vasiiz- 
letében. Csapó uccai forduló. 663

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom Uj 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be Oláh József 
kalapkcreskedőnél, Piac ucca 63.

308

Perzsaszőnyeget
kéz alatt vennék. Cim a kiadóban

3965

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás­
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g özv. Polgáriné.

3876

1 Eladó
egy jókarban levő cséplőgép. Ke­
mény György, Bánk-tanya 112.

! ' _ 4295
j Singer-
! kerékpárok, gumik, alkatrészek

legolcsóbban beszerzehető Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. — 
Telelőn 727.   _ 680
RKZÜSTÓK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Méndobíuál, Arany János ucca 
13. ______________ 284

Kiváló minőségű tégláink
eladását megkezdettük. Építkezé­
sekre olcsó kölcsönt nyújtunk. —
Alföldi Takarékpénztár Debrecen­
ben (Bika-szállóval szemben). 677

Lola
kalapszalonban modell után leg­
olcsóbb árban készülnek legszebb 
női kalapok. Széchenyi ucca 16., 
keresztépiilct. 288

TŰZIFA

Cipő olcsósági
Férfi és nri gyermekcipők, vala­
mint angol szövetek olcsón besze­
rezhetők Arany János ucca 8., 
udvarban Weisznál. _ 679

Mész,
darabos és oltott, cement és min­
dennemű építkezési anyagok, tűzi­
fa, hasábban, apritottan a legszoli­
dabb kiszolgálásban kapható. — 
Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50. és 10-93. 388

Hálószoba-
és ebédlöberendezés olcsón eladó. 
Csokonai ucca 33. Beck. 735

Angol
* férfi és női szövetek leszállított 

árban hitelképeseknek részletre 
Wcisz Ignácnál, Piac 73. 303

Kézimuaka-
snyagok, fonalak, gépazsurozás, 
plissz.irozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca 1. 291

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 383

Vasárukat
és mindenféle háztartási cikkeket 
részletfizetésre is legolcsóbban be­
szerezhet Farkas Áron vasüzletc- 
ben, Csapó u. 18. sz. 4279

Eladó
egy jókarban levő cséplőgép. Ke- 

, mény György, Bánk-tanya 112. 657

Kényszerkülcsönkötvényeket
vesz,

Kényszerkölcsönhátrálékot
előnyösen befizet

Dr. Balázs Jenő bankháza
Debrecen,

Plae-utca 89. az., Royal kávéhéízal 
szemben, Blattner ház.

Jdmizaő ségű

bútorok
olcsó áron

részletfizetésre Is
kaphatók

WEIHSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Apolló-butorUzlet. 

B®ESK3SSBSam«SBSMBBSSaaeBBBSíS® 
Mosó,

férfiruha vásznak legolcsóbban 
Feldhcim Dezsőnél, Piac ucca 67. 
kapható. 4309

Méhek
KB. kaptárokban, uj NB. kaptárok 
eladók. Vígkedvű 34. Délutánon­
ként. 4312

Síremlékek
már 40 pengőtől kaphatók. Sir- 
szegélyek, sírboltok legjutányo- 
sabb árban. Harkányi Ede szob­
rász. és kőfaragó mesternél, Piac 
ucca 83. 521

Kocsik,
disznóbőrös homokiutó eladó 
Oláh kocsigyártónál, Rákóczi uc­
ca 11. 671

Rózsafák
mellé olajbalestctt szép védőkarók 
készülnek és legolcsóbb áron sze­
rezhető be Könyves Tóth Antal­
nál, Rákóczi ucca 14. sz. 669

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyűg- 
széliek legolcsóbban Nagy vasiizle- 
lében, Csapó uccai forduló. 66.3

Parti árban
eladom szezonból visszamaradt 
egész finom őszi és nyári öltöny- 
kelméket, 3 méterenként is. Kívá­
natra elkészítem. Roth uriszabó, 
Bika-bérház. 695

Eladó
Bajnok ucca 1. számú adómentes 
úri hóz két szoba, konyha beköl­
tözhető lakással, 468 négyszögöl 
telekkel. Értekezni: Erzsébet u. 
33. 4359

Eladó
4 HP benzinmotor 620-as cséplő­
vel kedvező fizetési feltétellel. —
Értekezni: Erzsébet u!. 33. 4 358

Vendéglők
L á vé mcrcs , fűszer-, szatóc süzlc-
lek a város minden részén nagy
választ ékb an kapható 1, Hajólu üz-
letközvctil ő irodája, Búd apest,
Kenyérmező urea 1. (P.ókóc Zl úti
saroliházb:an.)

A Hortobágy Mvm «lom RT
Böszörménlyi ut 1. .< . alatti tele
□én évtize dek óta feiná 11 ó 11 sztüz-
leiben az általánosan clisnií ■1 t íó-
minőségű liszt, korpa, lengéiri, ár-
pa és dar■ák változa liánul í!!-
dóan kaphatók. Telefon ni.:i;rer -
dőléseket bármilyen kis tv leiben
is házhoz szállítunk T elcfn ' 17°.

Debrecenben vagy annak kö­
zelében

megvételre
keresek. Részletes Írásbeli aján 
latokat .Havi forgalma 3—4 
ezer pengő“ jeligére a kiadóba 

kérek.

—agu.s«-» —.1.» ». ,
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Tavaszi
harisnya-, kesztyövásárl

I Árban, minőségben 
utólérbetetlen !

ROYAL ÁRUHÁZ
PIAC UCCA 55.

Ezelőtt Weisz József

Hibás mágnesgyujtőkaf
tökéletesen javít, újra delej ez tel 

jes garancia melleit
Földvári
Debreceni Első Elektrotechnikai 
Gyár 8zéoh8nyl ucm 66. Telefon 168.

Tisztességes,
jólelkü nő, ki a főzést érti, kis 
családhoz felvétetik. Gólya u. 10.

4349

Azonnali
felvételre perfekt gyors- és gép- 
irónőt keresünk. Jelentkezés Mik­
lós ucca 4., I. emelet, d. e. 11—1 
óra között. 4321

Pálinka
és borkezelésben jártas munkások 
felvétetnek. Szombat és ünnep­
napokon zárva. Reichmann Vilmos 
Széchenyi u. 22. 4320

Elveszett
szombaton egy sor tckla gyöngy 
Szent Anna uccán vagy Piac uc- 
cán, Megtaláló kéretik elhozni 
Piac ucca 49. sz. I. emelet kereszt­
épület. 100.000 korona jutalmat 
kap. 4316

Jóforgalmu
fiiszeriizlet berendezéssel és áru­
val átvételre kerestetik. Cim a ki­
adóban. 4317

Biztos
keresethez juthatnak szorgalmas, 
iobbmegjclenésü fiatalemberek, B) 
listás tisztviselők tempera és üveg 
festmények eladásával. Jelentke­
zés: Korvin-szálloda, Deák Fe­
renc u. 24., földsz. 3. 4337

Téglagyárvezető,
felügyelő, 33 évi gyakorlattal, ál­
lást keres, kívánatra óvadékot ad. 
Betűs, Zöldfa ucca 8. 4335

Ein
deutsches Fräulein wird gesucht 
zu einem 5 Jähriges Buben, Bika- 
bérház, II. em. 9. Mittags 1—3.

4332
Pénzbeszedő,

vagy éhez hasonló állást keres 
óvadékképes egyén. Cim a kiadó­
ban. 4)34

Kisegítésre
gyors- és gépirónőt keresünk. — 
Ajánlatokat .,Junius" jeligére ké­
rünk a kiadóhivatalba. 4329

Gyors- és gépirónőt
keres részvénytársaság. ..Gyorsíró" 
jeligére kérjük az ajánlatokat a 
kiadóhivatalba. 4330

Különbejárntu
egy-két bútorozott szoba uraknak 
vagy házaspárnak azonnalra is 
kiadó, Hatva;i 29.  4343

Világos,
magas, betonozott pincehelyiségek 
üzletnek, műhelynek, raktárnak 
augusztus 1-ve kiadók. Darabos 7.

4342

Bolt,
lakás, műhely azonnal kiadó. Sü­
meginél, Csapó 11., Hatvan 61.

Uccai
csinosan bútorozott szoba' kiadó, 
Miklós ucca 6. 4340

Műhelynek,
raktárnak betonozott uccai pince 
kiadó. Deák Ferenc u. 6. 4339

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Csapó u. 
52., első ajtó. _______4338

Szolid
urinőnek lakást adok. Piac u. 58., 
II. lépcső, I. cm. 17. ajtó.___4146

Elegánsan
bútorozott uccai szoba kiadó. — 
Hungária-épiilet, II. emelet 9. 4323

Mérlegképes
könyvelő-levelező óvadékkal ál­
lást keres, órakönyvelést vállal, 
esetleg betársul. Címem a kiadó­
ban. 4356

500—600 pengővel
társulnék gyorsan lebonyolítható 
üzlethez. Cimem a kiadóban. 1357

Fiatal
füszeressegéd felvétetik június 
l*re- Csillag József, Hatvan u.

4324
Szikvizgyárba

töltö fiú felvétetik. Homok u. 140. 
Jelentkezni 1—4-ig. 4326

Első szobaleányt
keres hosszú és jó bizonyítványok­
kal Bodor földbirtokos, Nyíregy­
háza. 4282

Perfekt
gyors- és gépirónö azonnalra fel­
vétetik. Személyes jelentkezések 
Phönix Biztositó, Simonffy u. 1. 
___  4315

Nőiruha
varrodába varró- és tanulóleány 
felvétetik. Gergelyné, Arany Já­
nos ucca 36. 4306

Fényezősegédet
azonnal alkalmaz Neuländer ko­
csigyár, Erzsébet u. 28. 737

Egy
megbízható egyén- bármily bizalmi 
állást elvállal. Cim a kiadóban. 
____ __ 3959

Keresek
gyermektelen házaspárt, a nő 
mindenes szakácsnő, a férfi ház­
mester! leendőket végezne, teljes 
ellátást es fizetést adok, csak jó 
bizonyítványokkal rendelkező 
egyének jelentkezzenek. Szemé­
lyes bemutatkozás. Króh Vilmos, 
Degenfcld-tér. 740

Cement-cserép
gyártásban jártas munkások felvé- 
tetnek. Burger, Hajdusámson 4265

rr

nyitva van!
Fürdés reggel 6 órától este 8-ig 
egésznap nőknek és férfiaknak !

Jdény-, havi, előnyös családi bérlelek és kedvezményes 
füzetjtgyek a pénztárnál kaphatók.

A villamosokban a kalauzoknál uszodajegy az oda 
és visszautazással együtt 80 miérérf válthatók.

Mérleget, súlyokat
hitelesítve |svlt

BIHARI mérlegkészltfl
Mlklós-utce 18.

VEGYES
Négyszobás

uccai modern lakás újonnan fest­
ve kiadó. Hunyadi u. 17. 4336

Fogorvosi rendelőnek
vagy irodának kiválóan alkalmas 2 
uccai szoba előszobával azonnal 
kiadó. Csapó ucca 56. 1348

Üzlehelyiség
3 szobás lakással egész udvarral 
azonnal kiadó. Értekezhetni: Bö­
szörményi ut 13. sz. alatt. 4345

Kettő szoba,
konyhá-s lakás Arany János 37. 
alatt lelépéssel vagy anélkül ki­
adó. 4344

Forgalmas
útvonalon húsz éve fennálló hen­
tes és mészáros üzlethelyiség 
augusztus hó 1 -re bérbeadó. Érte­
kezni háztulajdonosnál, Goldmann 
íüszeriizlet, Külsővásártér 13. 4347

Kiadó
1—2 szoba lakásnak, vagy irodá­
nak. Dr. Székely, Piac ucca 58.

4327
Abonansok

mérsékelt díjazás mellett elfogad­
tatnak a Függetlenségi Kör étkez­
déjében püspöki palota. 4328

Különbejáratu
bútorozott szoba június 1 -re kiadó. 
Boldogfalva ucca 9. 4331

Uccai
üzlethelyiség átadó, irodának is 
alkalmas. Cim a kiadóban. 1353

Bútorozott szoba
különbejárattal kiadó. Miklós ti. 4, 
földszint jobbra. 4325

Kiadó
Piac uccán 1 3 szoba irodának
vagy garzon lakásnak Csendes és 
Emmynél, Piac 38 1352

Bútorozott
szoba Püspöki palotában kiilön- 
bejáraltal azonnal kiadó. Értekez­
ni Deutsch Lajosnál, Piac 38 4354

Lakásnak
vagy hivatalnak 5 szobás uccai és 
3 szobás udvari lakás kiadó. Deák 
Ferenc ucca 9. Értekezés ugyanott 
Csáthynál hétköznapokon. 4360

Svcdlér
(Szepesmegye) nyári üdülőtelep, 
teljes ellátás napi 28 csehkorona. 
Felvilágosítás: dr. Schöntágné,
Svedlár (Szepcumegye). 750

Plisszé,
gouvré olcsón és szépen készül. 
Külsővásártér 16., Arany János u 
végén. 4297

4 VAGY 5 SZOBÁS 
lakást keresek lehetőleg a köz­
ponton lelépéssel, esetleg cseréié? 
utján. Cím ■ kiadóban

„Anni"
kalapszalon 3 pengőért alakit mo­
dell után, 8 pengőért már nyári 
újdonságok kaphatók. (Csapó u. 
58.) 691

v. községi főjegyző

íaasrjaísassa
INGATLANFORGALMI,

kereskedelmi és biztosítás

IRODÁJA
FÍÍVÉSZKERT UCCA 16

(Bejét ház.)

TELEFON : 14 -98 SZ
y- ---------'

FOGLALKOZIK
ingatlanok adás-vétele, par­
cellázás, lakás és földbérlet, 
pénzkölcsön, kereskedelmi 
és mindenféle biztosítási 
ügyletekkel a legelőnyösebb 
feltételek mellett.

felvilágosítás
díjtalan!!

Részletes leírások az irodában

Sírkövek,
fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők Polgári 
Laju.-, Tócóskcrt, Faiskola u 731.

3938
Lusztig Ernő

mii asztalos, Deák Ferenc ucca 10 
Vállal mindenféle asztalos mun 
kákái legjobb kivitelben, olcsó ár­
ban. 678

Műhelynek,
raktárnak kiadó uccai pince. 
Deák Ferenc 6. 4274

Egy
különbejáratu bútorozott szoba 
kiadó. Aranv János ucca 15. sz.

4305

60 hold
elsőosztályu feketeföld kiadó. Ér­
tekezni: Péterfia u. 42., földszint, 
jobbra. 4301

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba elsejére 
kiadó. Széchenyi ucca 27. 4310

Három szoba
kiadó Piac uccán. Érdeklődni 
Csendes és Emynél, Piac 38. sz.

4314

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, javító műhe­
lye, Nagytemplomnál. Telefon 727.

680

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfelsze­
dés Paszománygyárban, Piac >1 
32., udvarban. 570

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi l-u’ 
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. ^52

Lakodalmakra,
estélyekre kölcsönzők üveg és 
porccllánedényeket. Berger, Pjac 
u. 66. 702

Képkeretezést,
ovál Rlandel szögletest legolcsób­
ban készítek. Beígér. Piac ucca ^

Uccai
pince-üzlet helyiség kiadó, Széc e^ 
nyi ucca 5. ______

MENEKÜLT ÓRÁS 
izaks/vrfien, meglepő olcsón » 
Iái j*Tifá»ok«t. Rákóczi 0. 36. •»

PIAC UCCÁN
mod-rn 7 szobi« Inkái május -f® 
kiadó. Cim n kiadóban.

Vendéglősház
kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 mü 
lió, százötvennel átvehető.

Budapest, Conti ucca hét.
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Nyomatott Hegedül éi Sándor irodalmi él nyomdai rét zvécytáriaiág könyvnyomdájában, Piae utca 49. izám.


